
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE PLENO DE FECHA 12 DE DICIEMBRE DE 2024 

SRES. Y SRAS. ASISTENTES 

ALCALDESA   

Nombre Asiste Grupo Municipal 

Maravillas Alicia del Amor Galo Sí PP 

   

CONCEJALES   

Nombres: Asiste Grupo Municipal 

José Antonio Corbalán Zafra Sí Partido Popular 

Pedro Lorencio Pérez Sí Partido Popular 

María José Sáez García No Partido Popular 

Bartolomé Alejandro García Colado Sí Partido Popular 

Ana Plasencia Caballero Sí Partido Popular 

Maravillas Fernández García No Socialista 

David Sánchez Béjar Sí Socialista 

María Victoria Pérez Fernández Sí Socialista 

Ismael Abellán García Sí Socialista 

José Santos Abril Botia Sí Socialista 

Lydia Guirao García Sí Socialista 

José Antonio Durán Caballero Sí XCehegín 

Jesús Robles Berengüi Sí XCehegín 

Ana Belén Pérez Fernández Sí XCehegín 

Matías Gabarrón Pérez Sí Gestiona Cehegín 



Juan Carlos Amor García No Vox Cehegín 

   

SECRETARIO GENERAL   

Nombre Asiste  

Pero José Segura García Sí  

INTERVENTORA DE FONDOS   

Nombre Asiste  

Elena Morenete García No  

   

 

En la ciudad de Cehegín, a doce de diciembre de dos mil veinticuatro. 

Siendo las veinte horas y cuatro minutos, se constituye en el Salón de Actos de la Casa 
Consistorial, bajo la Presidencia de la señora Alcaldesa-Presidenta, el Pleno de la Corporación, con la 
asistencia de los Sres. Concejales arriba referenciados, y el Secretario General, que certifica, al objeto de 
celebrar, en primera convocatoria, la sesión extraordinaria señalada para esta fecha, de conformidad con el 
Orden del Día cursado a sus miembros. 

 Por la Señora Presidenta se declara abierto y público el acto y se pasa a continuación al estudio y 
resolución del temario que se expresa: 

 
 

1º.- DEBATE SOBRE EL ESTADO DEL MUNICIPIO. 
 
 

Toma la palabra la Sra. Presidenta, buenas noches a todos los presentes en este Salón de 

Plenos, a los miembros de la Corporación Municipal, Secretario y a todos los que nos están viendo a 

través de las televisiones locales. Vamos a comenzar el pleno extraordinario siendo las veinte horas 

cero cuatro, denominado el “debate del estado del municipio”. Antes de comenzar pues quiero excusar a 

varios miembros de los diferentes partidos políticos que no están presentes, Carlos el Portavoz de Vox 

me ha dicho que se encontraba fónico y que no podía venir que se encontraba enfermo; por parte del 

Grupo Municipal Socialista Maravillas Fernández también se encuentra mal; y María José Sáez, pues 

también ha sido intervenida y no puede no puede asistir. Bueno pues antes de comenzar pues 

aprovechar las fechas que son pues para felicitar la Navidad a todos los presentes y a todos los que nos 

están viendo a través de las televisiones locales y que disfrutéis pues mucho con vuestros seres 

queridos. Aprovechar también pues para enviar mis deseos de esperanza y de alegría pues a todas 

aquellas personas que han sufrido pues las lluvias torrenciales, sobre todo pues en Valencia y en Letur 

que han sido los más perjudicados. Para los que nos están viendo y sepan en qué consiste este pleno, 

el debate del estado de municipio es una de las figuras que incluimos los partidos políticos en la 

configuración del Reglamento Orgánico Municipal, que consiste en hablar de la situación actual del  

municipio y la gestión llevada a cabo durante este año por este equipo de gobierno. Como ya lo 

manifestamos en años anteriores y en aquel momento ya lo indicamos este grupo municipal, el Partido 



Popular considera que no ve necesario este tipo de debate y fuimos flexibles porque para llegar a 

acuerdos hay que ser flexibles, pero queremos volver a dejar claro que no lo vemos operativo ni lo 

vemos útil para Cehegín. ¿Me podéis decir ustedes en qué se beneficia este pleno a Cehegín? ¿Qué 

propuestas traemos? ¿Consideran que el mismo es un ejercicio de transparencia o participación o 

simplemente es un gasto de dinero para que el equipo de gobierno se vanaglorie de sus logros y la y la 

oposición los critique? Hay muchas formas de ser transparentes y de pedir a un gobierno que actúe o 

cumpla con su programa electoral, supone un desgaste para el equipo de gobierno y la institución del 

ayuntamiento como tal porque hay que invertir tiempo que es dinero en su preparación que podría 

destinarse a muchas cuestiones de interés para los cehegineros. Lleva un esfuerzo y trabajo que 

creemos que no se beneficia en nada ni a nadie, además del coste económico que supone para todos 

los cehegineros, aproximadamente de unos 3000  euros aproximadamente. Desde el grupo municipal 

del Partido Popular siempre estaremos de acuerdo y haciendo propuestas para que vaya en aras de la 

eficacia y la economía de este ayuntamiento y de manera consecuente de Cehegín, en este sentido 

lanzamos al resto de grupos políticos como lo hemos en otras ocasiones la revisión del ROM en aras de 

la eficiencia y el ahorro, no debemos olvidar nunca que el dinero público a diferencia es un dinero que 

proviene del esfuerzo y la labor de las personas, un esfuerzo que lleva implícito una responsabilidad que 

como mínimo deberíamos igualar. Una vez que he dejado claro cuál es la postura del Partido Popular, 

decir que la organización del pleno del mismo es la siguiente: comienza la intervención de la Alcaldesa -

Presidenta, en este caso el turno de intervención que estoy uti lizando ahora mismo, con un turno de 

intervención de diez minutos, luego los portavoces de los grupos municipales tendrán dos turnos de 

intervención de 20 minutos, y finalmente la Presidenta-Alcaldesa tiene otro turno de intervención de 10 

minutos de intervención. Piedo a los portavoces de los diferentes grupos que se ciñan al tiempo. Pues 

dada esta breve explicación me dirijo pues a todos ustedes para hacer balance de este año 2024, un 

año que ha estado lleno de retos, esfuerzos y aprendizajes, este pleno no solo es una oportunidad para 

evaluar lo que hemos logrado sino también para reflexionar sobre las dificultades que hemos enfrentado 

y sobre todo para mirar al futuro con esperanza y determinación. Quiero comenzar agradeciendo a todos 

los vecinos y vecinas de Cehegín su paciencia, comprensión y su apoyo en el contexto que no ha sido 

fácil gobernar un municipio como el nuestro siempre es una gran responsabilidad pero hacerlo en las 

circunstancias actuales requiere una voluntad firme y un compromiso inquebrantable tanto por parte de 

mi equipo como por la ciudadanía. Como saben este equipo de gobierno está formado por tan solo seis 

concejales y dos liberados, desde el primer día hemos asumido nuestras funciones con dedicación 

absoluta conscientes de las limitaciones que supone gobernar en minoría, es la primera vez que un 

equipo de gobierno en el municipio de Cehegín es gobernado con tan solo seis concejales y a pesar de 

que todos los aquí presentes saben el esfuerzo y la dificultad que eso conlleva no lo han puesto fácil 

desde el primer momento, todo lo contrario, todo ha sido obstáculos. Desde el primer momento nos 

condicionaron tras muchas reuniones tanto en las liberaciones como las delegaciones de competencias, 

nos exigieron como requisito imprescindible única y exclusivamente dos liberaciones al cien por cien, 

cuando cualquier equipo de gobiernos con más concejales como mínimo ocho concejales y por lo tanto 

con menos delegaciones de competencias por concejal tuvieron siempre como mínimo tres o cuatro 

liberados. Otra de las exigencias es que el Concejal de Obras y Servicios tenía que estar liberado al 

cien por cien, eso lo exigía el Partido Socialista, lo veía necesario, pero durante sus años de gobierno 

no veía necesario que la Alcalde-Presidente estuviese liberado al cien por cien, sino al setenta y cinco 

por cien y así poder dedicarse a su profesión, cómo cambia el cuento de gobernar a estar en la 

oposición. Pues este fue el inicio de la legislatura, y a pesar de varias reuniones durante más de tres 



meses y su propuesta impuesta porque no fue dialogada ni consensuada a pesar de ello luego 

llegábamos a pleno y la votaban en contra,  y gracias al apoyo de Gestiona Cehegín y Vox al final salió 

adelante, porque eran conscientes de la tomadura de pelo por parte del PSOE Y XCehegín. Desde este 

momento sabíamos que no iba a ser una legislatura fácil sino todo lo contrario y así ha sido, sin 

embargo el verdadero reto no ha sido trabajar con recursos limitados ni enfrentarnos a los problemas 

cotidianos de gestión, el verdadero reto ha sido enfrentarnos a una oposición que lejos de colaborar en 

el desarrollo de Cehegín ha optado por bloquear sistemáticamente cualquier iniciativa presentada en 

este equipo de gobierno, ¿y por qué me refiero a todo esto? pues para situar a los ciudadanos de la 

situación en la que nos encontramos, voy a hacer una comparativa de lo que este equipo de gobierno se 

encontró en la situación en la que estamos, así serán los propios ciudadanos los que puedan sacar sus 

propias conclusiones esta noche. Situación que nos encontramos cuando entramos este equipo de 

gobierno, remanente de tesorería de gobierno socialista de más de seis millones de euros negativo, 

deuda de unos diez millones de euros más dos millones y medio de facturas pendientes de pago a 

proveedores, un periodo medio de pago de noventa días, resultado del último ejercicio presupuestario 

cada casi dos millones de euros, es decir, se gastaron más que ingresaron. ¿Esta situación la generó 

este equipo de gobierno? no, la heredamos de los anteriores equipos de gobierno entre ellos el del 

Partido Socialista también, ¿ellos mejoraron esta situación económica durante sus 4 años de gobierno? 

no, ¿adoptaron medidas para ello? no, ¿cumplieron con el Plan de Ajuste al que estamos sometidos? 

no, por lo tanto ¿que hicieron durante sus 4 años de gobierno? nada, y si no pues ahora les invito en su 

intervención que me expliquen en qué mejoraron la economía de nuestro municipio o las inversiones 

que realizaron y en qué se ha empeorado durante esta legislatura, ahora tienen la oportunidad que nos 

explique en qué mejoraron el municipio durante sus años de gobierno y si ellos se encontraron una 

situación complicada, este equipo de gobierno se la ha encontrado peor, más deudas, menos recursos y 

un gobierno en minoría. Y tras este inciso continúo con mi intervención, actualmente nos encontramos 

con un presupuesto prorrogado del año 2022, es decir, que no se ha aprobado un presupuesto durante 

dos años, los ciudadanos se preguntarán por qué, en el año 2023 el anter ior Alcalde no presentó 

ninguna propuesta hasta el mes de junio, porque eran elecciones municipales y porque es muy 

complicado ajustar un presupuesto con los ingresos reales que tenemos actualmente, ¿qué pasa 

actualmente? anteriormente el presupuesto como es una previsión de ingresos y gastos que no los 

fiscalizaba nadie pues los anteriores equipos de gobierno equilibraban, hacían una previsión de ingresos 

y gastos que año tras año no era real y ¿que ocurría? que luego los gastos eran superiores a los 

ingresos y se incrementaba la deuda. Actualmente el Ministerio nos indica los ajustes que hay que hacer 

del presupuesto, esto es a lo que se refiere el Partido Socialista cuando habla que el Ministerio ha 

intervenido el ayuntamiento. El Ministerio supervisa el presupuesto para que sea un presupuesto real 

estableciendo los ajustes que tenemos que llevar a cabo, no como se hacía anteriormente que se hacía 

una previsión de ingresos por encima de los que teníamos y luego los gastos eran superiores a los 

ingresos y eso pues generaba deuda. El último presupuesto que se aprobó en el 2022 era de 

16.800.000, el Ministerio ahora nos ha dicho que hay que hacer unos ajustes de un millón y medio sobre 

este presupuesto, es decir, que el presupuesto prorrogado actualmente es de catorce millones y medio, 

más de dos millones y medio por debajo, ¿por qué nos dice esto? pues porque que ver las liquidaciones 

presupuestarias de años anteriores y ven que nuestros ingresos reales son de 14 millones y medio, y 

por lo tanto solo podemos gastar lo que ingresamos, no por encima de la realidad, ¿qué ocurre 

actualmente? que no solo el Ministerio nos está diciendo que tenemos que reducir el presupuesto en un 

millón y medio respecto al presupuesto del año 2022, sino que además los gastos se han incrementado 



un millón y medio más con la subida salarial de los últimos años a los trabajadores del ayuntamiento y 

con la subida de gastos mínimos para para mantener los servicios básicos a los ciudadanos como la luz, 

el agua, recogida de basuras, en conclusión, por un lado el Ministerio nos dice que el presupuesto hay 

que ajustarlo a catorce millones y medio que son los ingresos reales que tenemos y por otro lado los 

gastos han subido un millón y medio más, por lo tanto es muy complicado poder ajustar un presupuesto, 

¿qué hizo este equipo de gobierno? como ejercicio de responsabilidad llevó durante dos años 

consecutivos una subida de las ordenanzas fiscales como lo han hecho el resto de municipios de la 

Comarca del Noreste y la gran mayoría de municipios de la región porque es inviable hacer frente a la 

subida de la inflación para mantener los servicios mínimos, somos los primeros que sabemos que el 

dinero de los cehegineros donde mejor está es en el bolsillo de los cehegineros, pero llevamos más de 

una década sin subir los impuestos tan siquiera regularizar el IPC y estamos llegando a una situación 

insostenible que para poder equilibrar y poder prestar los servicios mínimos esenciales es insostenible, 

y esta es la situación real, ¿esta situación la ha generado este equipo de gobierno? no, ha sido 

heredada y este es otro de los ejemplos más evidentes de este bloqueo por parte de la oposición y el 

rechazo a la aprobación de las ordenanzas fiscales. Estas ordenanzas son imprescindibles para 

garantizar la sostenibilidad económica del ayuntamiento permitiéndonos equilibrar ingresos y afrontar 

con solvencia las necesidades del municipio, ¿qué pretende la oposición? pues obstruir la gestión del 

ayuntamiento hasta que hay un momento en el que esto será insostenible, sin estas ordenanzas no 

hemos podido presentar un presupuesto ajustado lo que dificulta enormemente nuestra capacidad para 

realizar nuevas inversiones y mejorar los servicios públicos, lo más preocupante es que la oposición 

conoce perfectamente las consecuencias de este rechazo y aun así ha decidido anteponer sus intereses 

políticos. En cuanto a unas declaraciones que hace el PSOE que el Partido Popular ha engañado al 

Ministerio, no mientan más y no engañen a nadie, primero porque el Ministerio quien le env ía la 

información es por el personal correspondiente que vela por los intereses del Ministerio y está para 

fiscalizar, y voy a explicar. Como he dicho anteriormente actualmente el Ministerio fiscaliza el 

presupuesto para posteriormente ser aprobado y nos indican los ajustes que tenemos que realizar, en el 

mes de diciembre del 2023 viendo con los servicios económicos la dificultad de poder reajustar un 

presupuesto para el año 2024 porque es muy difícil pues se llegó a enviar una prórroga del presupuesto 

del año 2024, la enviamos en el mes de diciembre, pues bien ¿saben cuándo contesta el Ministerio los 

ajustes de esta prórroga del presupuesto? en el mes de junio seis meses después, cuando el 

ayuntamiento tiene que seguir funcionando y seguir prestando los servicios mínimos, pagar salarios, 

cuando tenían que haber contestado en un mes, pues cuando llevábamos seis meses y la mitad del 

presupuesto ejecutado nos indica que hay que ajustar ese presupuesto reduciendo a un millón y medio. 

Tras un estudio con los servicios económicos era muy complicado a esas alturas reajustar un millón y 

medio teniendo en cuenta también la subida que hemos sufrido, por lo que se reajustan diferentes 

partidas teniendo en cuenta que este año había cuatro millones de euros de remanente de tesorería y 

con ese remanente posteriormente dotar esas partidas que se iban a reducir, algo que es lícito y no 

hemos engañado a nadie ¿y que hicieron la oposición? aprobar en contra estas modificaciones con 

cargo a remanente para obstruir a este gobierno, ¿han presentado otras alternativas alguna vez? 

ninguna, ¿qué quiere decir esto? que este año hemos tenido cuatro millones de remanente positivo 

¿sabes el que tuvo el Partido Socialista en sus años de gobierno? seis millones de euros negativo, ¿por 

qué tenemos ese remanente? porque en el año anterior no nos hemos gastado lo que no hemos tenido 

como si hizo el equipo de gobierno socialista ¿es real? sí, y es real porque tenemos más liquidez que 

nunca, jamás se ha tenido tanta liquidez en las arcas municipales, pues esta es otra prueba de la falta 



de apoyo y total obstrucción al equipo de gobierno como ha sido el uso del remanente de tesorería. A 

pesar de las dificultades este año cerramos el ejercicio con un remanente de cuatro millones de euros, y 

un resultado de presupuestario de dos millones ochocientos mil euros, es decir, ingresamos dos 

millones ochocientos mil euros más que gastamos. Somos conscientes evidentemente que es una 

situación económica muy complicada porque lo pero lo quiero dejar claro que a pesar de esa situación 

tan complicada nuestra política no ha sido una política de derroche como quiere vender el Partido 

Socialista, todo lo contrario, quiero dejar claro que nosotros no nos hemos gastado lo que no hemos 

tenido, lo que sí hicieron otros equipos de gobierno como el Partido Socialista, y de derroche nosotros 

no nos hemos gastado seiscientos mil euros en fiestas patronales, y el presupuesto de más de dos años 

y que haga una valoración y comparen la gestión actual y la de sus cuatro años de gobierno. Este dinero 

del remanente de tesorería se podía haber destinado a equilibrar esos reajustes al presupuesto con 

cargo a remanente y poder pagar esa factura que luego generarán intereses que luego pagarán todos 

los cehegineros y por otro lado haberlo invertido en inversiones en beneficio de todos los cehegineros 

como el arreglo del parque Juan Pablo II, un espacio clave para el oficio el esparcimiento de nuestras 

familias y tan necesario debido a las deficiencias existentes en el mismo ¿y que hizo la oposición? 

votarlo en contra, ¿quién pierde’ los niños que van a jugar a ese parque. Mejoras en infraestructuras 

municipales que llevan años necesitando una intervención urgente como el caso del Hotel de la Muralla 

y se podría haber sacado la licitación tras las intervenciones oportunas, sin embargo la oposición ha 

decidido bloquear el uso de este remanente privando a Cehegín de mejoras evidentes y necesarias. A 

pesar de los obstáculos quiero destacar que este equipo de gobierno no se ha detenido ni un solo  

momento, hemos trabajado incansablemente para cubrir con nuestras responsabilidades y demostrar 

que incluso la circunstancias más difíciles se puede avanzar con esfuerzo y compromiso, una de las 

mayores muestras de nuestra gestión responsable es que hemos mantenido un periodo medio de pago 

de catorce días, esto no solo es un dato es un compromiso con los proveedores locales y las facturas 

que no se pagan no es por falta de liquidez en las arcas municipales sino porque no se ha aprobado ese 

apunte contable en el presupuesto con cargo a remanente de tesorería. A pesar de las limitaciones 

presupuestarias hemos garantizado el funcionamiento de todos los servicios municipales desde la 

limpieza viaria hasta el mantenimiento de nuestras calles y edificios, recogida de la basura, incluso la 

subida salarial de más de cuatrocientos mil euros de los trabajadores de este ayuntamiento que a pesar 

de tener un presupuesto prorrogado pues hemos podido hacer frente a ella y ahora me pregunto yo ¿se 

ha mejorado la situación económica de este ayuntamiento? ¿se ha mejorado el periodo medio de pago? 

sí, ¿las liquidaciones de los ejercicios presupuestarios son positivas, gastamos menos que ingresamos? 

sí, ¿hemos mejorado el remanente de la de tesorería? sí, ¿hemos incrementado la deuda de este 

equipo de gobierno? no. Somos conscientes que queda mucho que hacer que queda mucha deuda en 

los próximos años que hay que hacer frente para este equipo de gobierno, pero este equipo de gobierno 

no la ha generado ni se ha gastado lo que no ha tenido. Invito al PSOE que en su turno de intervención 

me diga si considera lo contrario, que nos digan las medidas y sus mejoras en la situación económica 

del ayuntamiento cuáles fueron las medidas que adoptaron y si cumplieron con su Plan de Ajuste o 

tomaron medidas valientes o por si el contrario dieron una patada hacia adelante al balón y que nos 

hagan una comparativa en los que ellos mejoraron la situación económica y la actual. Y esto no quiere 

decir que digamos que nos encontramos en una situación boyante y somos conscientes que tenemos 

mucha deuda y que si no cumplimos con las medidas establecidas en el Plan de Ajuste difícilmente en 

los años siguientes podamos hacer frente. Somos conscientes y por ello hemos tomado medidas 

valientes como proponer una subida de ordenanzas y gastar menos de lo que tenemos. Y una vez 



expuesta la situación económica de esta de este ayuntamiento, pues hasta aquí mi primer turno de 

intervención. 

 

 

Interviene el Sr. Sánchez por el Grupo Municipal Socialista en su primer turno, asistimos 

esta noche al debate sobre el estado del municipio y señora del Amor, el estado del municipio va 

más allá de sus mentiras, de su dejadez y de su inoperancia, suya y de su equipo de gobierno. 

Usted señora del Amor nos ha hecho aquí un relato de parte evidentemente, sobre lo que usted ve 

en el ayuntamiento de Cehegín, pero señora del Amor cuando yo me planteo el debate sobre el 

estado del municipio veo más allá del ayuntamiento….en este momento toma la palabra la Sra. 

Presidenta para indicar al Sr. Sánchez que disculpe pero que según el ROM y al no ser propuesta 

lo que se está debatiendo el primer turno de intervención sería de mayor a menor por lo que tiene 

que ser el Partido Popular quien comience. 

 

Interviene el Sr. García por el Grupo Municipal Popular en su primer turno, está claro que 

con la oposición que tenemos no necesitamos más críticas vacías sino compromiso, trabajo y 

soluciones, necesitan que los que estamos aquí sentados pensemos por encima de todo en 

Cehegín y en las necesidades reales de nuestros vecinos porque eso es lo que realmente nos 

importa y lo que debemos hacer en este pleno. Desde que asumimos el gobierno hemos trabajado 

para mejorar Cehegín, aunque la oposición ha puesto muchos obstáculos en el camino. Gobernar 

un municipio como Cehegín no es fácil y mucho menos con una situación económica complicada. 

Cuando este equipo de gobierno asumió el mandato nos encontramos con económica bastante 

complicada resultado de las decisiones tomadas en los años anteriores, los números son claro y 

nos dicen mucho sobre lo que pasó un remanente de tesorería negativo de más de seis millones de 

euros este dato muestra claramente el estado crítico de las finanzas municipales con una falta de 

recursos que afectó a nuestra capacidad para invertir en mejora para Cehegín, casi tres millones de 

facturas a proveedores, una deuda acumulada de más de quince millones de euros lo que limitaba 

gravemente la capacidad inversora del ayuntamiento, esta deuda se acumulaba año tras año sin 

que se tomaran medidas eficaces para reducirlas es una carga que ha lastrado la capacidad de 

acción del ayuntamiento y que hemos tenido que gestionar con mucho esfuerzo. Un periodo medio 

de pago a proveedor superior a noventa días lo que generaba tensiones con empresas, autónomos 

y comerciantes que trabajaban con el consistorio, de hecho muchas empresas decidieron no 

trabajar más con el ayuntamiento debido a los retrasos constantes en los pagos, este retraso en los 

pagos creó un clima de desconfianza entre los proveedores lo que nos afectó a todos, pero con 

trabajo serio y responsable hemos cambiado esa situación, hoy hemos reducido periodo medio de 

pago a solo catorce días lo que nos ha permitido trabajar con proveedores de manera eficiente sin 

los problemas que nos dejaron en los años anteriores. Ahora las empresas saben que pueden 

contar con nosotros lo que genera una mayor estabilidad económica y confianza en el 

ayuntamiento, quiero recordar algo que ocurrió en un pleno de debate sobre el estado del 

municipio, el PSOE centró todo su debate en una gran mentira sobre la creación de una residencia 

en las obras inacabadas del auditorio, un proyecto que desde el principio ya sabíamos que no iba a 

ser posible por razones técnicas y administrativas, pero para intentar salvar la sit uación encargaron 

un estudio arquitectónico que costó unos quince15.000 euros más IVA, que solo vino a confirmar lo 

que todos sabíamos, adaptar el auditorio costaba más que construir una residencia nueva desde 



cero, a pesar de esto utilizaron este engaño para dar una imagen de gestión que no existía, este 

tipo de promesas y proyectos sin fundamento han sido una constante en la gestión socialista que 

en lugar de enfrentar los problemas ha optado por desviar la atención y hacer creer a los 

ciudadanos que se estaban tomando decisiones que no se podían llevar a cabo. Hoy gracias a 

nuestra gestión seria y responsable podemos presentar resultados concretos aquí algunos de los 

logros más importantes: resultado presupuestario positivo en 2023 hemos cerrado con unos 

ingresos reconocidos de 17.950.000 euros incluyendo las subvenciones gestionadas por este 

equipo y unos gastos de 15.300.000 euros, lo que nos deja un superávit de 2.850.000 euros tras los 

ajustes legales, esto demuestra que este equipo de gobierno no gasta más de lo que tiene, esta 

cifra no solo refleja nuestra responsabilidad fiscal sino que también demuestra que somos capaces 

de generar recursos optimizando el presupuesto y priorizando lo realmente importante, reducción 

del periodo medio de pago, pasamos de más de noventa días a solo catorce días de media, 

cumpliendo con los compromisos adquiridos y recuperando la confianza de los proveedores, 

eliminación de la deuda a corto plazo, durante esta legislatura hemos eliminado dos pólizas de 

crédito a corto plazo que representaban una deuda de un ochocientos mil euros lo que nos ha 

permitido mejorar nuestra salud financiera, por primera vez en años hemos generado un remanente 

positivo de cuatro millones de euros, el más alto en la historia reciente de Cehegín. Esto es lo que 

hay aunque otros intenten tergiversarlo, nosotros no ofrecemos promesas vacías ofrecemos hechos 

y resultados, desde el principio hemos adoptado una política austera de no mal gastar, priorizando 

siempre la eficiencia en el uso de los recursos públicos, hemos centrado nuestros esfuerzos en 

reducir el gasto innecesario, optimizar los servicios y evitar el despilfarro, sin embargo tras más de 

una década sin ajustes fiscales se ha hecho imposible actualizar las ordenanzas fiscales, no es 

algo que queramos hacer a la ligera pero es necesario para equilibrar los ingresos del ayuntamiento 

y seguir prestando los servicios esenciales sin recortar ni endeudarnos, sabemos que a algunos no 

les gustará pero esta decisión es responsable y necesaria para el futuro de Cehegín, 

lamentablemente la oposición ha decidido bloquear esta medida lo que demuestra una falta de 

visión a largo plazo, no tomar esta medida es irresponsable ya que pone en peligro el equilibrio 

fiscal y compromete los servicios básicos que los cehegineros necesitan. Además de los logros 

económicos hemos ejecutado obras y mejoras que son palpables para nuestros vecinos, la reforma 

de la Escuela de la Música un espacio fundamental para la formación cultural, acondicionamiento 

de caminos rurales como el de la Fuente Juan González, facilitando el acceso a floricultores y 

explotaciones agrarias, renovación de la calle Granaditos incluyendo toda la red de saneamiento y 

la calle Tejera vieja, una demanda histórica de los vecinos, acondicionamiento del  espacio público 

del mercado semanal mejorando su funcionalidad y estética, mejora en accesibilidad universal 

como en el parque Ginés Ibáñez y otros espacios públicos, construcción de una pista polideportiva 

de césped artificial y arreglo de las zonas exteriores del polideportivo Loli de Gea, 

acondicionamiento también de la pista polideportiva de Canara. Estas obras no solo representan 

una inversión en infraestructura sino también un compromiso firme con la calidad de vida de 

nuestros vecinos sumadas superan con creces las que se realizaron en otras legislaturas, estas 

son solo algunas de las numerosas obras que hemos llevado a cabo en este periodo, evidenciando 

que con esfuerzo constante y un compromiso firme con Cehegín. En comparación con lo realizado 

en otras legislaturas hemos superado en cantidad y calidad las acciones que se han ejecutado a lo 

largo de todo un ciclo legislativo. Uno de los mayores desafíos que enfrentamos como equipo de 

gobierno ha sido el constante bloqueo por parte de la oposición a proyectos importantes para el 



municipio, a pesar de que contamos con un remanente de tesorería positivo y un presupuesto 

ajustado no podemos avanzar en proyectos claves porque la oposición ha decidido no apoyarlos, 

un ejemplo como bien ha dicho Alicia es el arreglo del parque Juan Pablo II, un espacio 

fundamental para el ocio y el esparcimiento de la familia ceheginera que presenta deficiencias que 

deben ser corregidas urgentemente, este es solo uno de los muchos proyectos que no hemos 

podido llevar a cabo. Este equipo de gobierno ha traído a la mesa propuestas claras para mejorar 

Cehegín pero nos hemos encontrado con una oposición que en lugar de colaborar se dedica a 

bloquear y a no tratar bien al municipio, en lugar de trabajar juntos para hacer crecer Cehegín han 

optado por entorpecer el avance y negar la posibilidad de que estos proyectos se lleven a cabo. A 

pesar de las dificultades seguiremos luchando por nuestros vecinos y buscando soluciones para 

que estos proyectos tan necesarios puedan materializarse. Cehegín merece avanzar y no vamos a 

dejar que las trabas políticas nos impidan seguir adelante. Muchas de las inversiones que estamos 

realizando en Cehegín no serían posibles sin la estrecha colaboración con el gobierno regional que 

ha sido un aliado muy importante para que podamos sacar adelante proyectos que beneficien a 

todos los cehegineros. López Miras ha tendido la mano a Cehegín entendiendo nuestras 

necesidades y ayudándonos a avanzar, sin embargo el gobierno central liderado por Pedro 

Sánchez no hace más que cargar a los ayuntamientos con nuevas responsabilidades y tareas sin 

otorgar más recursos para afrontar estas cargas, mientras que la Comunidad Autónoma apoya y 

entiende las necesidades de los municipios el gobierno central sigue ahogando con más 

obligaciones sin la correspondiente asignación presupuestaria lo que pone en riesgo la 

sostenibilidad de los ayuntamientos. Una cosa es clara mientras Fernando López Miras tiende la 

mano a Cehegín, el gobierno de Pedro Sánchez nos pone palos en la rueda. Cehegín tiene un 

potencial inmenso, cada acción que hemos llevado a cabo, cada proyecto que estamos sacando 

adelante tiene un único objetivo, garantizar el desarrollo y las oportunidades para nuestros vecinos. 

Seguiremos trabajando con responsabilidad valentía y visión porque Cehegín merece lo mejor. 

Muchas gracias. 

 

Interviene el Sr. Sánchez por el Grupo Municipal Socialista en su primer turno, 

cehegineras y cehegineros les contaremos la verdad, les contaremos la verdad, les contaremos lo 

que hay en Cehegín más allá de las palabras vacías y huecas de la señora del Amor y del señor 

García del Partido Popular. Hoy 2024 señora del Amor, señor García, debate del Estado del 

Municipio 2024, ni 2015, ni 2011, ni 2019, ni 2031, 2024 señora del Amor baje a la realidad, baje a 

la realidad, aterrice en el ayuntamiento de una vez y sea consciente de la responsabilidad que el 

cargo de Alcaldesa conlleva. Desde el año 2019 es usted Alcaldesa de este municipio señora del 

Amor no llegó ayer y llegó porque quiso, llegó porque quiso habiendo perdido las elecciones porque 

parece ser que algún concejal de su equipo de gobierno no le ha quedado claro que en 2019 el 

Partido Popular perdió las elecciones con el peor resultado de la historia del Partido Popular. 

Ustedes vienen aquí a este pleno a decir que están haciendo mucho por Cehegín, que todo va de 

color de rosa pero que a la vez la oposición bloquea y les impide gobernar, ¿pueden ustedes 

explicar cómo realizan tantas inversiones? ¿cómo gestionan también la economía del 

ayuntamiento? ¿cómo han conseguido resultados? según dicen ustedes históricos para este 

ayuntamiento, y a la vez dicen que no pueden hacer nada porque la oposición les bloquea ¿lo 

pueden ustedes explicar? porque sinceramente ustedes con eso toman el pelo a los cehegineros y 

cehegineras, nos toman el pelo porque no son capaces de asumir la responsabilidad que conlleva 



estar en el equipo de gobierno. Cehegín es un municipio que en el año 2019 tenía 14983 

habitantes, en el año 2022 bajamos a 14710, y en el año 2023 a 14485 perdemos población y 

ustedes en sus discursos iniciales que es donde se supone que se realiza el análisis del estado del 

municipio no han sido ni tan siquiera capaces de detectar esta realidad que es palmaria, no se 

puede empezar un debate sobre el estado del municipio sin ir a las raíces de los problemas que 

tiene Cehegín, no se puede tomar el pelo a los cehegineros y cehegineras con discursos vacíos, 

fantasiosos fruto de la más absoluta dejadez e inoperancia sin atajar los problemas que tiene este 

ayuntamiento y que tiene este municipio simplemente porque ustedes son incapaces de verlo y 

prefieren vivir en su mundo color de rosa como rosa son los panfletos de ese Cehegín 2031 en el 

que ustedes ahora están centrados porque algún interés electoral  tendrán en el año 2031 para 

querer fijar ahora sus visiones en ese año para hacer con el dinero de todos los cehegineros y 

cehegineras su programa electoral para las próximas elecciones de 2027 y de 2031. Ustedes 

vienen aquí a tomarnos el pelo a los cehegineros y cehegineras, para la Alcaldesa el principal 

problema ha quedado claro cuál es, lo ha dicho el primero, las liberaciones. Se acuerdan ustedes 

cuando en este pleno se hablaba de liberaciones que este concejal y mi portavoz la señora 

Fernández lo decíamos continuamente ustedes solamente viven preocupados por las liberaciones, 

se lo decíamos en cada debate al inicio de la legislatura y usted y su equipo de gobierno señora 

alcaldesa hasta nos cortaba en los plenos nuestras intervenciones porque supuestamente las 

liberaciones no estaban en el foco del debate. Pues nada más lejos de la realidad un año y medio 

después para la Alcaldesa el mayor problema que tiene este ayuntamiento y que tiene el municipio 

son las liberaciones del equipo de gobierno, señora Alcaldesa ha centrado usted la mayor parte de 

su discurso en las liberaciones señora del Amor, una Alcaldesa no puede estar preocupada 

solamente de su bolsillo así de claro se lo digo la Alcaldesa, tiene que tener otras preocupaciones 

aparte de esa porque señora del Amor, la situación de Cehegín no es fácil y ya me gustaría a mí 

que se solucionas con un buen sueldo de la Alcaldesa, pero no, por mejor sueldo que tenga la 

Alcaldesa Cehegín no va a mejorar, es más, con usted lo único que ha hecho ha sido empeorar 

porque espero que me diga algo de lo que ha mejorado Cehegín desde que usted es Alcaldesa, 

porque veamos cuáles son los números y cuáles son las realidades. Año 2019 señora del Amor se lo he 

dicho, 14983 habitantes, año 2023 14485, en población no puede sacar usted pecho, economía, 

economía, vayamos a la economía, decían ustedes que el Partido Socialista dejó seis millones de euros 

de remanente de tesorería negativo y que ustedes ahora han conseguido un permanente de cuatro 

millones, se quedan ustedes tan anchos, pero la gente lo sabe, la gente sabe de dónde salen esos seis 

millones y de dónde salen esos cuatro millones señora del Amor, se llama auditorio, se llama auditorio, 

el Partido Popular ha sido el causante de los problemas económicos de nuestro ayuntamiento y la única 

herencia que tiene el Partido Popular es la propia herencia que dejó en este ayuntamiento el Partido 

Popular, ya lo decía José Rafael Rocamora, han llegado ustedes a tiempo de barrer su propia porquería 

la porquería de gastarse lo que este ayuntamiento tenía y no tenía e incluso debía, ustedes se han 

gastado lo que tenían lo que no tenían y lo que debían, y esos falsos números porque son falsos 

números no pueden usarlos para engañar a la gente, porque si tan boyante es la economía del  

ayuntamiento ¿para qué quieren subir los impuestos a Cehegín? ¿para qué quieren subir los impuestos 

a Cehegín si el ayuntamiento según sus discursos va como un cohete? Ustedes se gastaron el dinero 

del auditorio en cohetes y en luces durante su etapa en el gobierno con José Soria, el equipo de 

gobierno del Partido Socialista en el año 2015 cogió esa situación económica, un gobierno en minoría 

señora del Amor, un gobierno en minoría que fue responsable, que pagó la deuda que le correspondía, y 



ustedes señora del Amor en la pasada legislatura ¿me puede decir cuánta deuda pagaron? ¿cuánta? 

¿cuánta? porque ya le digo ya le digo ustedes vinieron a este pleno reiteradamente a aprobar planes de 

ajuste que ustedes mismos han incumplido para dejar de pagar la deuda que vencía cada año y 

retrasarla año tras año hasta el año 2050, la deuda que ustedes deberían pagar la pasada legislatura no 

la pagaron y le dieron una patada hacia delante hasta el año 2050, esa es la verdad, ustedes no han 

reducido el periodo medio de pago a proveedores por arte de magia, ustedes generaron una bola de 

facturas de más de tres millones de euros que para limpiarla acudieron a deuda bancaria para con el 

dinero de ese préstamo pagar a los proveedores y arrastraron la deuda de los proveedores a deuda a 

largo plazo con los bancos, y no se rían porque me parece una falta de respeto que estén ustedes 

riéndose continuamente durante el tiempo que está durando mi intervención porque ustedes no se están 

riendo de mí ustedes se están riendo de Cehegín, ustedes están riendo de Cehegín, cada día cada día 

que pasa ustedes lo demuestran se ríen de Cehegín, se ríen de Cehegín, porque si no se rieran de este 

municipio no vendrían aquí a vender lo que han vendido, por favor, por favor. Un equipo de gobierno 

que dice que la oposición solamente bloquea, que dice que no puede gobernar, pero que no para de 

vender logros, no para de vender logros, ¿me pueden decir ustedes en que lo estamos bloqueando? 

¿me pueden decir si le hemos bloqueado el Cehegín Río? ¿qué bloqueo venden ustedes? su proyecto 

estrella lo están llevando a cabo sin ningún problema, ahora lo que sí le hacemos, en la medida de lo 

posible, hacer que no se gaste lo que este ayuntamiento no puede gastarse. Este ayuntamiento señora 

del Amor en el año 2023, el remanente de tesorería ajustado era negativo en casi 400.000 euros 

negativo el remanente de tesorería señora del Amor, ¿y ustedes qué hacen? muy sencillo engañar a al 

Ministerio, sí señora del Amor, sí, sí, sí, sí, engañar al Ministerio. Fruto de esa maravillosa gestión del 

Partido Popular que ahora aquí nos llegan a vender, el Ministerio lo dijo claramente si ustedes quieren 

pagar esas deudas que tienen con los proveedores si ustedes quieren seguir arrastrando la deuda 

durante décadas hasta el año 2050 tienen que someterse a un Plan de Ajuste, un Plan de Ajuste que 

usted señora del Amor aprobó hasta en cinco ocasiones, el PSOE no, usted sí, un Plan de Ajuste que 

usted decidió incumplir como primera Teniente de Alcalde y como Alcaldesa como miembro del equipo 

de gobierno, usted incumplió su propio Plan de Ajuste, y de aquellos polvos vienen estos lodos señora 

del Amor. Señor García son los números reales de este ayuntamiento, subida de ordenanzas es subida 

de impuestos para que la gente lo entienda ¿para qué quieren subir ustedes los impuestos? ¿lo pueden 

decir? ¿nos pueden decir para qué quieren ustedes subir los impuestos? espero que me contesten. 

Como decía Plan de Ajuste aprobado en el año 2021 y 2022, el Ministerio interviene el presupuesto de 

este ayuntamiento, detecta que la situación financiera es insostenible, que hay que hacer ajustes y que 

hay que hacer recortes y en lugar de sentarse la Alcaldesa con los grupos de la oposición lo que hace 

es prorrogar el presupuesto engañando al Ministerio, haciendo recortes falsos como por ejemplo 

400.000 euros en la partida del agua potable que sabía usted que los iba a necesitar y que aun así los 

recortó, basó un tercio del recorte del ministerio en un falso recorte que ahora tiene usted que pagar y 

tiene usted que arreglar, y ahora tiene que ser usted señora Alcaldesa la misma que engaña al 

Ministerio la valiente para resolver ese engaño, usted no puede venir a aquí a acusarnos a la oposición 

de bloquear cuando no es ni siquiera capaz de sentarse a negociar un presupuesto, los problemas 

económicos del ayuntamiento pasan por negociar un presupuesto pasan por sentarnos todos los grupos 

a dialogar pero no a imponer y no a engañar y ustedes son expertos en imponer y son expertos en 

engañar, ustedes vienen a este pleno con un discurso falso señor García por una razón muy sencilla 

mire, decía usted que López Mira trae inversión y que Pedro Sánchez lo único que trae es mayor carga 

burocrática mayor competencia y menor financiación ¿me puede decir usted señor García qu é son los 



casi 900.000 euros que mandó el gobierno central este año 2024 extra para que ustedes se gastas en 

los que les diese la gana? ¿me puede decir lo que es? son recursos del Gobierno de España, son 

recursos que vienen a financiar los servicios de este ayuntamiento y son recursos que ustedes en vez 

de dedicar a lo verdaderamente importante lo dedican a cubrir parte del engaño al Ministerio y aun así 

se dejan las horas extras de los trabajadores y funcionarios de este ayuntamiento sin meter y tienen que  

venir a un pleno para que le aprobemos un suplemento de crédito porque durante el año 2024 ustedes 

apenas habían pagado horas extra a los trabajadores y funcionarios del ayuntamiento. Ustedes no 

pueden venir aquí a mentir abiertamente y de manera deliberada, ustedes no pueden venir aquí a decir 

que López Miras lo único que trae es colaboración y dinero para Cehegín ¿me puede decir usted señor 

García a cuánto asciende las competencias impropias que asume este ayuntamiento de la Comunidad 

Autónoma porque la Comunidad Autónoma reniega de asumir dichas competencias? ¿me puede decir a 

cuánto asciende? porque a lo mejor estamos hablando de un millón de euros perfectamente, a lo mejor 

estamos hablando de que un millón de euros que este ayuntamiento soporta debería  no soportarlo por 

corresponderle a la Comunidad Autónoma y ya se lo adelanto van a tener ustedes que mojarse porque 

el Partido Socialista va a traer una moción a este pleno para pedirle a la Comunidad Autónoma que 

asuma las competencias que le son propias y nos libere a los ayuntamientos de esas competencias 

impropias porque eso sí es una medida valiente y que va a repercutir en menor gasto para este 

ayuntamiento. La oposición señora del Amor no viene aquí a bloquear, el Partido Socialista no viene 

aquí a bloquear, viene aquí a trabajar, a decir la verdad y sobre todo a anteponer Cehegín por encima 

de los interés políticos y de los intereses partidistas cosas que ustedes no hacen, venimos a anteponer 

a Cehegín ante todo, venimos a traer propuestas serias sensatas y sobre todo coherentes, ustedes son 

los que deben coger las riendas de este ayuntamiento que para eso son el equipo de gobierno y 

ponerse a gobernar, porque una cosa es gobernar y otra cosa es ocupar el gobierno, ya se lo dijo algún 

compañero mío el señor Abellán se lo dijo en un pleno, que una cosa es ocupar el gobierno y otra cosa 

es gobernar, ustedes son los que tienen el mando ustedes son los que tienen que liderar el 

ayuntamiento poner encima las soluciones, poner encima las diferentes alternat ivas que se tiene y 

encargarse de negociar para llevar a Cehegín al mejor puerto, no pueden estar a expensas de lo que 

digamos otros, ustedes han querido gobernar asuman lo que es el gobierno y si el pleno les dice vamos 

por aquí ustedes lo que tienen que hacer es acatar la voluntad del pueblo de Cehegín y de sus 

representantes y cumplir a rajatabla los acuerdos de pleno, ustedes son los que están bloqueando los 

acuerdos de pleno, un pleno que le ha dicho que no malgasten el dinero y que no tiren más dinero  a 

Cehegín Río, eso lo ha dicho este pleno y ustedes siguen con Cehegín Río para adelante, tirando 

centenares de miles de euros por el río hacia el pantano, con cada riada ustedes no pueden venir a 

decir que bloqueamos inversiones para el parque Juan Pablo II, mientras están gastando el dinero en 

Cehegín Río, dediquen una parte de Cehegín Río a cubrir las necesidades del parque Juan Pablo II, 

ustedes no pueden venir aquí a decir que quieren modificar el Reglamento Orgánico Municipal señora 

del Amor cuando la primera moción de este grupo fue precisamente abrir una mesa de diálogo para 

modificar el Reglamento Orgánico Municipal y ustedes han bloqueado esa mesa porque son incapaces 

de traer alternativa y de traer modificaciones al Reglamento Orgánico Municipal,  son usted es el equipo 

de gobierno, son ustedes quienes tienen que liderar el diálogo, no pueden seguir dejando el cuerpo 

muerto y esa es la realidad, ustedes están dejando el cuerpo muerto, ustedes están deseando que pase 

el tiempo, que pase el tiempo que pase el tiempo y lleguen las elecciones, porque no tienen proyecto, 

porque no tienen ambición, porque únicamente hacen gala de la dejadez, de la desidia, de la 

inoperancia y se ve en Cehegín por las calles unas calles que por cierto el señor Zafra no se ría tanto 



que llevan meses llenas de hojas, llevan meses de hojas porque son incapaces ni siquiera ni de podar 

las moreras, si hubiera venido una Dana estos días los imbornales se hubieran saturado y a saber Dios 

cómo hubiera acabado Cehegín con las hojas en el suelo porque ustedes han sido incapaces tan 

siquiera de podar las moreras a tiempo, esa es la realidad de Cehegín, desidia, inoperancia es su regla, 

es su marca, su buque insignia y vienen a este pleno del estado del municipio como ya he dicho a 

querer engañar a querer confundir a hacer que la gente vea una supuesta realidad que no existe más 

que en sus cabezas, salgan ustedes a Cehegín, hablen con la gente nadie se cree ese discurso porque 

no es no es el discurso que Cehegín merece, porque no es el discurso que refleja la realidad un pueblo 

que cada vez pierde población que pierde oportunidades que la gente joven que es el futuro y el 

presente de este municipio no ve esperanza ni tiene oportunidades para quedarse y echar raíces en 

este pueblo, ustedes lo único que están haciendo es dedicarlo los recursos municipales en luces y en 

fiestas como hicieron con el encendido de la Navidad una situación catastrófica desde el punto de vista 

económica por más que ustedes empeñen en vender lo contrario, no es comparable ni es compatible 

con mantener una fiesta a toda luz para celebrar la Navidad, no queremos acabar con la magia de la 

Navidad y ya lo dije señor García sea valiente y diga cuánto costó la fiesta de la Navidad, sea Valiente y 

dígale a los cehegineros para qué le quiere subir los impuestos, sea ustedes valientes y digan las 

verdades a la cara, digan las verdades aquí y no se oculten detrás de discursos vacíos de discursos que 

engañan centrado en el año 2015, en el año 2019, y sobre todo también como veremos seguramente en 

la última intervención de la señora Alcaldesa en un Cehegín 2031 que es lo único que les preocupa 

llegar a elecciones con un programa electoral pagado con el dinero de los cehegineros, ese y no otro es 

el único trabajo que están haciendo ustedes en este ayuntamiento, foto, campaña electoral y 

propaganda para tapar una situación desastrosa fruto de su desidia de su dejadez y de su inoperancia. 

Muchas gracias. 

 

Interviene el Sr. Durán por el Grupo Municipal XCehegín en su primer turno, 12950 euros, 

13,93% y 900, esas tres cifras se las voy a repetir 12950 euros, 13,93% y 900, la renta media de Cehegín 

es la más baja junto con Moratalla de todo el Noroeste murciano, el paro de Cehegín es el 13,93 el 

segundo más alto del Noroeste murciano, y 900 son los parados que tenemos en el municipio. Y hablando 

de despoblación es Cehegín la más despoblada de Murcia, de Murcia no del Noroeste, esa es la situación 

actual del municipio, aquí venimos a debatir el estado del municipio y el estado del municipio es esta 

realidad que yo acabo de decir. Cuando dicen ustedes que no les gustan los debates que este debate lo 

ven que no es necesario que no le gustan los debates eso el manifiesto, solamente por la campaña 

electoral salieron huyendo ya se vio no hace falta que usted lo jure, y que hable usted del gasto de un 

Pleno municipal este del Estado del Municipio cuando gasta como si no fuese suyo. El debate del Estado 

del Municipio realmente no hay debate lo que hay es una unanimidad de que este pueblo se muere y  

usted se sin capaz de gestionar esta situación, camino de los dos años de gobierno de la parálisis y del 

inmovilismo que lleva a Cehegín a un empobrecimiento cada vez más claro como dicen los datos que 

acabo de describir y como se palpa en la misma calle. Un equipo de gobierno con su Alcaldesa a la 

cabeza incapaz de revertir una situación caótica y de colapso, porque lo tiene que resolver usted 

acuérdese usted como dice el Señor Sánchez no pasaba por la calle la cogieron la pusieron ahí delante 

donde está usted sino que se presentó hizo unas elecciones y para mal del pueblo salió elegida. Acaba de 

decir usted también un par de aseveraciones que dice que tenemos dos pólizas que ustedes han ahorrado 

800.000 euros en dos pólizas si las pólizas estaban vacías señor García, si aunque usted diga las pólizas 

estaban vacías, con lo cual ¿qué ha ahorrado usted de las dos pólizas de 800,000? ¿o no sabe cómo 



funciona una póliza? ¿o realmente no sabe lo que ha dicho? habla usted tan rápido señor Alcaldesa ahora 

que es que me ha dejado un poco sorprendido parecía que estaba escuchando el WhatsApp por estaba 

usted leyendo como una metralleta, digo no sé si es el señor Secretario en las mociones o era usted 

misma. Toma la palabra la Sra. Presidenta…..señor Durán no le voy a permitir que a la Alcaldesa-

Presidenta le diga cómo tiene que intervenir porque yo a usted no le digo cómo tiene que cómo tiene que 

intervenir y me parece una falta de respeto y eso sí que no lo voy a consentir eso no lo voy a consentir yo 

hablo como quiero como usted habla como quiere y no le falto respeto a nadie cosa que ustedes sí. 

Continúa con su turno el Sr. Durán…….Señora Alcaldesa sabía que algo de esto hoy iba a suceder, es 

posible incluso es probable que no le guste mi forma de argumentar, a mí tampoco me gusta la suya se lo 

aseguro, aporracea mis oídos y abraza mis sesos, pero en el templo de la democracia local voy a decir lo 

que consideré siempre y cuando no falta respeto y creo que en ningún caso se lo he faltado. Haré mi 

intervención por bloques para poder ser claro en todo lo que en todo lo que voy diciendo. Incapacidad 

para sacar usted un presupuesto, el presupuesto de un ayuntamiento de una entidad local es el alma de la 

gestión municipal para que nuestros vecinos también lo puedan entender, qué digo el alma, sería el 

corazón incluso los pulmones, los órganos vitales de una gestión. Dos veces ha sido rechazado en un 

pleno una subida impositiva impuesta por el Ministerio ¿y saben los que ingenieros los motivos por los 

cuales ha sido rechazados o se lo recuerdo señora Presidenta? han sido rechazados porque no van 

acompañados de un plan de ajuste de contención del gasto, porque no tienen imaginación en crear 

nuevos ingresos, en definitiva, porque no tienen claro el modelo de ayuntamiento que quieren, van 

ustedes a salto de mata y sin planificación alguna. No cumplen con el Plan de Ajuste propuesto por el 

Ministerio porque ustedes mismos cuando estábamos en coalición en octubre de 2022 negaron esa subida 

positiva ¿y también sabrá el motivo o se lo digo yo también? señora Presidenta porque el ideólogo, el 

Alcalde en la sombra, el que dice lo que lo que hay que hacer veía próximas unas elecciones municipales 

y regionales, próximas y sería mejor no apoyar una subida impositiva sin importarle un pimien to el pueblo. 

Señora Presidenta esa suba impositiva tan necesaria que por otra parte sí eso lo hemos reconocido en 

varias ocasiones. Si hubiera estado ejecutada en ese año en 2022 los hombres de negro no estarían 

pisándonos los talones, pero para eso hay que pensar, hay que molestarse, mirarse el ombligo, 

anticiparse, mirar al futuro y mirar hacia adelante. Pues bien, ninguna de estas cualidades que acabo de 

describir reside en usted, este ayuntamiento realmente le queda tres tallas grandes ¿y sabe qué ocur re? 

¿sabe qué ocurre? que esas mismas cabezas pensantes que le llevaron a tomar esta fatal y trascendental 

decisión le han dejado a usted sola para que se las apañe ahora, para que gobierne como buenamente 

pueda y en minoría. Y es que la verdad es que no me extraña porque con sus míseros 2500 votos y seis 

concejales pues aporta usted muy poco al gobierno regional prefiere centrarse, por favor sujete un poco a 

su corrala, así no hay quien pueda estar pendiente de lo que dice. Toma la palabra la Sra. Presidenta…. 

por favor respetar los turnos de intervención, y usted Sr. Durán respete al resto de miembros de esta 

corporación municipal porque aquí no somos un corral, somos personas, somos personas, no somos 

animales ¿de acuerdo? Continúa el Sr. Durán con su intervención….he dicho corrala, una corrala es un 

patio donde hay gente que habla ahí todos al centro y esta instaurada sobre todo en los edificios antiguos 

de Madrid e interrumpían continuamente, un corral es como si ustedes se considerasen no sé, he dicho 

corrala, si no se puede ver luego en el vídeo de que se está grabando. Gracias por interrumpirme de vez 

en cuando para que pierda el hilo. Le decía que con sus míseros 2500 votos y seis concejales es normal 

que el gobierno regional pues no los apoye y se centre mucho más pues en nuestros vecinos de Caravaca 

con quince concejales y les haga llegar pues eso financiación e inversiones potentes. Y eso no lo está 

pagando usted sola sino que lo está pagando el pueblo que menos renta media tiene, más paro y más 



despoblado y sin capacidad como le decía para revertir la situación. Las cartas del Ministerio admitiendo 

de un ajuste las cuales no comparten por la oposición hasta que ya han enviado ustedes la prórroga al 

Ministerio. Luego piden ustedes responsabilidad lo que realmente nos está pidiendo usted es un cheque 

en blanco para seguir despilfarrando en su propio beneficio, de fotos, publicaciones y propaganda. No 

tienen ustedes tampoco un plan de la generación de activos como incremento de ingresos para poder 

invertir en obras sin recurrir al gasto corriente, le diré lo que tenemos que sí que podíamos echarle un 

vistazo a ver que es enajenable o por lo menos hacer un estudio pormenorizado, tenemos cinco casas de 

turismo rural muertas de risa, inyectando inversiones de vez en cuando sin retorno alguno, tenemos 

apartamentos de La Muralla y el Hotel de la Muralla inutilizables e inservibles en su estado actual, 

tenemos un suelo urbano que tampoco hacemos uso de él ni puede hacer nadie porque ustedes no lo 

tienen puesto en solfa, también tenemos suelo industrial, naves industriales, edificios urbanos y bueno, 

recibimos los cehegineros por los impuestos estatales unos 850.000 euros o un poco más de los tributos 

del año 2022 y ustedes como equipo de gobierno deciden dónde gastárselo sin consenso o conocimiento 

alguno por parte de la oposición, no reducen deuda con ellos imagino que los habrán metido en el gasto 

corriente donde usted pueden inaugurar y fotografiar en actos que financia con estos dineros, y luego me 

dicen apóyenme en una subida impositiva para que yo pueda hacer con eso lo que quiera sin contar con 

ustedes. Salió también hace muy poquito una resolución de empleo público que también la aprobamos 

con de remanente de tesorería y resulta que pedimos dos subvenciones una de herrería y jardinería y otra 

de albañilería y pintura, algo debimos hacer mal cuando nos deniegan porque se ha duplicado pero no 

solamente es así sino que no hacemos como otros ayuntamientos que se ciñen a la cantidad de la 

subvención nosotros no, nosotros cogemos 53.000 euros que es el total de los cuales tan solo nos 

aportan 24.000, si tan mal estamos económicamente cíñanse ustedes únicamente a la subvención y no 

tienen por qué pedir un dinero extra para ese empleo público. Realmente lo que pasa es que no hay nadie 

al volante, mire usted dentro de este coche y aquí no hay nadie al volante, y además van a consentir por 

su inoperancia y dejadez que la empresa Croqueta y Diva también se marche del polígono del Agua 

Salada, mejor dicho no se instale. Bueno han tenido ustedes un año casi dos años yo creo que las cosas 

en dos años se pueden solucionar, pero vamos habrá alguna complejidad pero con dos años la verdad 

que señora Alcaldesa yo creo que podían haber hecho bastante más. Otro bloque sería que tenemos un 

pueblo sin futuro y sin rumbo como le decía, 12.950 de renta media el más bajo del Noroeste, y luego le 

dicen que con esos datos Cehegín es un lugar mejor para vivir, con la peor renta, el más despoblado y el 

paro más grande, el pueblo de las maravillas, con esos datos seguimos siendo el pueblo de las maravillas, 

lo que tiene usted realmente o lo que intenta organizar es un municipio Power Ppint que nada de lo que 

pone el Power Point después se pasa a la realidad solamente están vendiendo humo, sin  planes ni 

presupuesto para 2025 y con agendas para 2030 para 2031, empezamos a pagar préstamos ahora en 

2025 y está usted preocupada por el 2031.  No se establecen empresas porque no se lo hacemos 

atractivo no somos capaces vender suelo público, un equipo de gobierno que no respeta los acuerdos del 

pleno es claramente un gobierno que no respeta a sus vecinos, aun estando en minoría. Otro de los 

apartados que me gustaría comentar sería Cehegín sin un modelo claro de plantilla ni RPT, relación de 

puestos de trabajo, siendo el personal la plantilla el mayor gasto de todo el presupuesto casi el 50% y 

ronda los ocho millones no tienen un modelo claro de qué es lo que quieren por cada uno de los 

departamentos, una estructura, una definición de los puestos actuales, definirlos o redefinirlos de nuevo 

en función de las nuevas necesidades o necesidades actuales, disfrutan y lo harán en los próximos meses 

de jubilaciones de funcionarios y personal fijo, es un momento dulce para un análisis de funciones 

necesidades de puestos a cubrir en caso de que fuese necesario, pero no, lo que hacen ustedes es que 



como no hay un incremento en cuanto al dinero cambiamos uno por otro, si ya había uno pues meto otro 

que hace las mismas funciones, yo les decía vuelvan a pensar todo, replantéeselo todas las situaciones 

posibles para realmente intentar ahorrar algo si es que es posible no solo el equipo de gobierno ustedes 

seis avalan sus propuestas el resto que es la oposición estamos en contra y ustedes dirán esto es como el 

chiste este de la autovía van ustedes en dirección contraria y resulta que cuando entran en la autovía son 

todos los que van en dirección, son ustedes un tercio un poco más de un tercio de este Pleno municipal, si 

el resto no estamos de acuerdo, sus propuestas no serán atractivas no serán buenas porque si no las 

apoyaría, no tenemos ningún capricho en bloquear nada y únicamente lo que estamos haciendo es mirar 

por nuestro pueblo. Y luego también pues me gustaría hablar de la contratación, otra de sus concejalías, 

la contratación, sin resolver en la mayoría de contratos pendientes uno de ellos que está de moda la 

guardería municipal un servicio básico y esencial cerrado por falta de previsión sabía que el contrato 

estaba próximo a caducar y no han actuado hasta su fin con las molestias que ello conlleva a los usuarios 

y hablamos de niños y niñas que han tenido que ir pues es eso, a un centro diferente y más de una 

veintena de familias en Cehegín y otras cuatro o cinco creo que son en Canara. Tampoco tiene resuelto el 

Servicio de Estancias Diurnas no por la subida de tarifas que tenemos pendiente, sino porque el mismo 

contrato está prorrogado y está caducado. Tampoco tienen un contrato de electricidad que reduciría de 

forma notable el gasto en energía con la falta que tenemos de ahorro, estamos pagando ya lo hemos 

dicho en más de una ocasión pero ya que es el estado del municipio hay que volver a reiterarlo que un 

contrato de electricidad ajustado y negociado con la compañía correspondiente redundaría en un menor 

gasto, pero bueno, como están tan bien de dinero y se le van casi dos millones al año pues no sé cómo lo 

harán. Tampoco tienen ustedes resuelto un contrato de limpieza de edificios públicos ya que está varios 

años sin resolverse y es otro de los contratos que reduciría de forma cuantiosa ese gasto, y hay más más 

contados sin resolver, y son algunos son gestos y son gestos importantes los gestos muchas veces son 

casi tan importantes como las decisiones, este Pleno municipal le habló del quiosco del parque, no ha 

sacado un espacio nuevo ni ha resuelto el actual kiosco del parque, otro de los contratos que está en su 

debe como Concejal de Contratación. Tenemos también otro emplazamiento que es singular que es la 

Plaza del Cine Alfaro, pues también está sin resolver, acude usted a esa plaza tan bonita y la verdad que 

está muy espaciosa pero el restaurante, el bar o el kiosco que tiene que haber ahí tampoco está, y luego 

tiene también bueno lo que ya ha comentado, las cinco casas rurales sin actuar. Y señora Alcaldesa se da  

cuenta que las cosas que no funcionan en el municipio son básicamente de su responsabilidad, economía, 

hacienda y contratación, ¿de verdad que no le da cosa? ¿no se sonroja siquiera? ¿le da igual todo? ¿le 

merece la pena estar ahí, sufrir de esa manera? ya sé que tiene que ser por adicción, tiene que ser por 

adicción a las frases, esa frases que en los actos pronuncia nuestro locutor Lázaro con tanta 

grandilocuencia, debe de ser eso porque si no cualquier otra cosa no lo entiendo cuando le dice “señora 

Alcaldesa Alicia del Amor, Diputada Regional, Director General, miembros de la corporación” esa tiene 

que ser realmente su adición porque por otro sitio viendo que es responsabilidad, en cuanto a los 

concejalías no funciona tiene que ser bastante. Y otro capítulo que me gustaría también hablar de él obras 

que requieren actuaciones y que no se están no se están acometiendo, en primer lugar le voy a poner un 

ejemplo y es que dos señoras en uno de los hipermercados del pueblo me paran y me dicen “¿Oye cómo 

va aquello de la calle Begastri que ya se aprobó en pleno, ya estuvimos en pleno y lo tenéis aprobado? 

pues está pendiente de licitar, de adjudicar e imagino que comenzar en un momento determinado. Pues 

no es así, digo señora cómo que no es así, no, no, me dice la señora Alcaldesa que eso ha salido porque 

ella lo ha dicho, esa calle Begastri”, estoy reproduciendo lo que las dos señoras una de ellas comentaba, 

“eso se hace porque ella quiere”, y yo le digo señora Alcaldesa y le digo a los cehegineros el Plan de 



Obras y Servicios que es cada dos años o por un periodo de dos años, fue consensuado por todos los 

grupos municipales y todos quedamos en hacer una parte de la calle Begastri que son dos fases, 

entonces que nadie se lleve a un engaño que no es la potestad del equipo de gobierno actual, sino que es 

una cosa consensuada por todos los grupos municipales y que efectivamente lleva un retraso en la 

licitación, en la adjudicación y el inicio de la obra no sé por qué ese retraso pero también le digo el 

proyecto que aprobamos en este pleno fue el proyecto que estaba hecho si usted decide modificarlo en 

algún momento o en alguna o en alguna circunstancia se lo tiene que comunicar a este pleno de nuevo, 

se lo digo por si acaso se le ha pasa por la cabeza modificar ese proyecto. Otro de los proyectos que 

también requiere actuación es la Casa de las Boticarias, lo mismo tenemos consignado ese dinero desde 

hace pues justamente un año y medio más o menos el tiempo que está en el gobierno, y lo mismo, aún 

está adjudicado está el dinero en las cuentas del ayuntamiento y también faltará algún proceso para que 

eso ese proyecto se pueda iniciar. Mientras tanto sigue pasando el tiempo y pueden dar lugar a que se 

deteriore cada vez más y sin hacer nada al respecto. Y luego tengo un par de obras que ya sé que no son 

de su gusto ni mucho menos no pero que si quiere usted hacer un cambio en la morfología de este 

ayuntamiento de este municipio sería conveniente que le echara un vistazo, una es la que ya sé que usted 

no le gusta y no sé qué ha pasado con el proyecto pero me lo dirá ahora y en la siguiente intervención se 

lo volveré a rebatir, es la salida del casco antiguo, en todos los proyectos que tenemos en este 

ayuntamiento en el del rebranding de Las Tierras de la Veracruz, en la en la agenda está que tiene usted 

2031 para hacerse notar con más todavía sin ver qué va pasar en el 25 ya sé que está en el 31, lo más 

valorado es el casco antiguo, y sale una y otra vez de forma reiterada, pues bien si eso es lo más 

valorado, pues tenemos un proyecto para hacer la salida del casco antiguo que insisto cambiaría la 

morfología del casco antiguo realmente. Un proyecto que está realizado que está avisado está licitado y 

con asignación presupuestaria y adjudicada la obra y que recientemente como siempre de forma unilateral 

ha sido desistido por ustedes al contratista porque ha salido un informe una vez una vez que está licitado 

visado y adjudicado al contratista sale un informe en octubre del 23 por el anterior jefe de la oficina 

técnica diciendo que ese proyecto no es viable por no sé qué historia arqueológica cuando los directores 

de esa excavación no tienen ni idea de esa circunstancia. Otra de las cosas que también cambiaría la 

morfología de este pueblo sería algo que ustedes también han dejado de lado, es el parking de los solares 

de La Tercia, un proyecto parking de los solares de La Tercia por ubicarle a los cehegineros, un proyecto 

que no cuesta dinero, es una permuta de terrenos que dotaría al pueblo de un parking céntrico libre y 

gratuito y estaría a dos minutos de la zona de ocio, a dos minutos de la zona de gestiones bancarias y 

administrativas, a dos minutos del mercado ambulante, del recinto ferial y ningún pueblo del Noroeste 

tiene algo así que junto con el rotativo de la Plaza de Abastos resolvería prácticamente todos los 

problemas de aparcamiento, digo el rotativo de la Plaza de Abastos porque otra de las cosas que también 

cambiaría un poco la morfología del pueblo, sería dotar de un equipamiento el parking de la Plaza de 

Abastos con un equipamiento sencillo de pago y que además se financiaría por sí mismo. Otra obra que 

también cambiar la morfología de este ayuntamiento sería y se aprobó en pleno, es la rotonda de la 

subida del cementerio, es que es una rotonda que ya se aprobó aquí que se iba a instar a la comunidad 

que nos echara una mano a realizarla y que evitaría que ningún camión de gran tonelaje circulase por 

nuestro pueblo, porque la verdad es que me gustaría que pasara usted al mismo tiempo caminando 

cuando un camión gira por el Bar Sindicato, por el antiguo Bar Sindicato, es espeluznante verlo girar por 

ahí, otra de las obras que realmente se podía ustedes en tomar un poco más un poco más de cuidado. Y 

otra de las que también podíamos echar un vistazo es la reconstrucción de los pasos y caminos del Río 

Argos por la reciente Dana, es decir, claro que hay que estar en Valencia, claro que hay que sacar el 



violín y tocar el himno en las luces faltaría más faltaría más, pero su municipio también tiene esas 

necesidades aunque no sean comparables y me gustaría saber que qué plan tienen ustedes para dar 

respuesta a la cantidad de vecinos que no pueden acceder a sus huertas, casas de labranza, etcétera, 

porque para algunos esas casas de labranza es su vida, es un lugar de esparcimiento y es un lugar donde 

pasar fines de semana, es en definitiva su gran problema, y me gustaría saber qué hoja de ruta tiene 

usted ustedes para solventar esos pasos y caminos que se han quedado inutilizados. También me 

gustaría dar nota de los acuerdos del pleno sin aplicar, hay acuerdos de pleno que no se han aplicado y 

como decía antes una falta de respeto enorme hacia los miembros del pleno y hacia los cehegineros. 

Cehegín Río 200.000 euros de inversión hay otra vez en este nuevo presupuesto y decirle que desde  

nuestro grupo municipal hemos presentado un escrito a la Confederación Hidrográfica del Segura para 

que se manifieste sobre la ejecución de este proyecto de cara a lo que pudiera ocurrir en las próximas 

regadas, también pusimos aquí en el pleno y no se ha aplicado un plan estratégico de subvenciones que 

se publicara en la Web del ayuntamiento y que todos pudiéramos conocer cómo se gestiona, a quiénes se 

asignan sus subvenciones, también nos gustaría conocer y se aprobó en pleno qué gestiones están 

haciendo con la sala Camelot y qué gestiones están haciendo con el propietario, también aprobamos el 

reglamento de redes sociales que ha sido publicado recientemente casi se meses después, donde decía 

entre algunas de las cosas que decía decía que no se podía publicar todo sino aquellas cosas que 

tuvieran cierta relevancia y siempre que se pudiera y se puede si a voluntad en la mayoría de los casos se 

pudiera poner cuál es el coste de esa actividad, cosas que no le conviene en absoluto, y también 

aprobamos aquí la gestión directa de los montes públicos para uso cinegético y tampoco sabemos 

absolutamente nada de qué es lo que ocurre. Hasta aquí mi primera intervención, este realmente es el 

estado del municipio, y si aquí se habla a lo que pasó con Soria y a lo que pasó con Abellán, etcétera, 

etcétera, pues yo creo que nos vamos demasiado atrás pero bueno si hace falta esa retrospectiva y usted 

lo consideran pues adelante con ella. Gracias. 

 

 

Interviene el Sr. Gabarrón por el Grupo Municipal Gestiona Cehegín en su primer turno, voy a 

leer mi libro como le he comentado al Señor Durán porque ya estoy aburrido la verdad este tipo de 

discursos. Unas personas deciden encender una pequeña hoguera cortan leña buscan ramas secas y 

yesca para encenderla, prenden la llama y soplan con mucho cuidado para avivarlo, echan las ramitas 

pequeñas y cuando el fuego coge fuerza colocan los troncos bien dispuestos no de aquella manera, el 

fuego crece y añade tocones más grandes y la gente comienza a remolinearse alrededor de ella, todo el 

esfuerzo y el sacrificio inicial tiene el premio del calor y más delante el de las brasas donde poder cocinar 

una buena cena, pero tras cenar no hay que descuidarse toca juntar los rescoldos, traer más leña y volver 

a prenderla, si se hace rápido si se colocan los troncos bien si se aviva con cuidado no habrá problema, 

pero si no lo haces coge la manta y dile adiós a la hoguera. Nuestro pueblo es así como una hoguera, en 

algún momento unas pocas personas decidieron encender su llama y con los años mucha gente le ha 

echado leña convirtiendo esta huera en su hogar no por sentimentalismo sino para resguardarse del frío y 

poder cocinar en sus brasas porque estaban cómodos en la hoguera que les había tocado o porque en 

ella podían vislumbrar alguna buena oportunidad. Nuestro pueblo ha tenido tiene y tendrá momentos de 

más leña que fuego de más fuego que brasas o de más brasas que cenizas, es inevitable que así sea 

pues estamos ante un proceso cíclico, pero que sea cíclico no implica que evolucione solo o que no  tenga 

fin, la ceniza hay que retirarla y echar nueva madera y es que encender y mantener vivo algo complejo 

requiere energía requiere esfuerzo y conocimiento esfuerzo para conseguir madera y conocimiento para 



saber cómo colocarla, sin esfuerzo ni conocimiento las hogueras y los pueblos se mueren y al morir no 

explotan ni revientan mueren apagándose poco a poco sin que te des cuenta cada vez dan menos calor 

cada vez brilla menos su llama cada vez es más complicado cocinar en su brasas y cada vez hay menos 

gente alrededor de su vera. Cehegín tendrá mucha historia pero Cehegín cada año que pasa se apaga un 

poquito más y hogueras más grandes se han extinguido sin que nadie lo advirtiera, la nuestra empieza a 

acumular cenizas a cambiar las brasas rojas por grises rescoldos y que todavía sea capaz de quemar los 

papeles no significa que esté sana, echárselo solo dificultará limpiarla. En este símil si el político tiene 

alguna función intrínseca es la de cuidar de la hoguera, guardar troncos para cuando venga el frío y 

colocarlos con cuidado mantener la hoguera limpia y vigilar que nadie intente apagarla no hacer y repartir 

lomos sino permitir que la gente pueda cocinar su propia comida en sus brasas, reavivar el fuego tras la 

cena para que la gente no se vaya y duerma caliente, y quien quiera más lumbre para bailar a su 

alrededor no hay ningún problema que eche pero de su propia leña y que le sople a la llama, y es que no 

es justo que la noche de juerga de unos pocos provoque que tengamos que ir todos a cortar leña por la 

mañana. En definitiva el trabajo del político es el de conseguir que la llama no se apague y cuando lo 

logre conseguir que la hoguera crezca que haya más brasas y que duren más, para que más gente acuda 

a ella, cuanto más grande sea más difícil será que perezca. Por desgracia y atendiendo a los hechos y no 

a las palabras a la mayoría de políticos que han pasado por este ayuntamiento le ha importado muy poco 

la hoguera le han importado más bien las chispas que saltan. Desde que soy concejal hace algo más de 

año y medio por este ayuntamiento han entrado y salido más de veinte millones de euros, veinte millones 

en leña cortada con mucho esfuerzo por todos los vecinos de Cehegín que le han ido entregando con el 

pago de impuestos directos e indirectos a este ayuntamiento. ¿Me pueden alguno de ustedes explicar 

dónde narices están las brasas de esos veinte millones de troncos? ¿digánme Cuántos troncos gordos 

han echado a la lumbre? ¿qué proyectos han puesto en marcha en este año y medio que crean que en el 

futuro darán brasas que permitan cocinar a los cehegineros?, y luego díganme cuánta leña se ha 

quemado para mantener caliente a los privilegiados que viven al lado del fuego? ¿cuántos expedientes se 

han abierto a los trabajadores públicos que ni van a por leña ni mantienen la hoguera encendida? 

¿cuántos troncos han ardido por mantener los servicios no básicos? todos ellos deficitarios que tenemos 

que mantener con la leña de todos, y díganme también ¿cuántos papeles han tirado a la lumbre? 

¿cuántos billetes han quemado en fiestas y conciertos? ¿en regalar dinero a los distintos colectivos, en 

subvencionar la cultura o el turismo, en promover galas, realizar eventos cada fin de semana, desarrollar 

planes de todo tipo o vender proyectos super chulis de futuro?, papelillos que tardan muy poco en 

convertirse en ceniza, sumen todas estas cifras y compárenlas. Tronco que entra al ayuntamiento tronco 

que se quema, y da igual que el tronco esté verde recién llegado de los pinares del banco. Más de siete 

millones de euros en préstamos hemos recibido entre 2022 y 2023 para pagar las fiestas del pasado y que 

olvidan mencionar los portavoces del partido en el gobierno, y esos troncos habrá que devolverlos o 

pasando frío recortando el gasto o obligando a todos los vecinos a entregar más leña subiendo los 

impuestos, y como ya han preguntado insisto yo también ¿para qué quieren la leña? ¿para qué quieren 

más leña? pues cojamos el ejemplo más reciente el del día de ayer, por ejemplo quieren más leña para 

celebrar la Navidad y si en las pasadas se gastaron más de 80.000 euros este año apunta que tendrán un 

coste superior a la vista de la programación difundida y de los actos realizados, y luego cuando el 

Ministerio nos mande carbón saldrán los responsables llorando a contarnos que e llos han sido buenos que 

les voten otra vez. Yo ya llevo más de ocho años criticando a unos y otros por su falta de responsabilidad 

económica, por no tener las prioridades claras, por no tener reparos en hipotecar el futuro de Cehegín con 

tal de pillar de nuevo la silla y la vara, hay que estar muy alejado de la realidad para no ver que el pueblo 



se apaga poco a poco, para no sentir el frío que hace fuera de este ayuntamiento. Durante estos ocho 

años he visto a unos y otros enjuiciando al gobierno por exactamente lo mismo que yo le llevo criticando 

durante años, pues son críticas de sentido común pero claro eso lo hacían cuando todos ustedes estaban 

en la oposición, una vez en el gobierno las responsabilidades se transforman pues lo importante pasa a 

ser la silla y la vara, en estos ocho años PSOE, PP y XCehegín han estado en el gobierno y en la 

oposición, es más bien, yo mismo he llegado a votar a alguno de sus partidos confiando en que 

cambiarían lo que estaba mal aunque no explicaran cómo, aunque no dijeran las cosas claras, hacer un 

partido presentarme a las elecciones pedir a la gente que confíe en mí es algo que me produjo mucha 

vergüenza y estar aquí sentado en muchas ocasiones me ha llegado a avergonzar sintiendo vergüenza 

propia pero principalmente ajena, sobre todo al ver cómo utilizan los datos para engañar y manipular a la 

gente, yo no estoy aquí por placer no busco foto ni reconocimiento ni atención ni amigos a mí me trae tres 

pijos la silla y la vara estoy aquí simplemente porque veo la hoguera apagarse ante la indolencia de 

nuestros gobernante y lo que es peor ante la pasividad de la gente que vivimos en este pueblo alrededor 

de ella. Como liberal que soy entiendo que la libertad y la responsabilidad son dos caras de la misma 

moneda, yo me siento en la obligación de intentar hacer lo que esté en mi mano porque Cehegín no 

muera porque se limpien las cenizas y se coloque bien la madera, no estoy aquí para soplarle a la llama 

no vengo a salvarla por mucho que otros digan, estoy aquí para soplarle a los políticos y a la gente en la 

oreja porque o soplamos todos o lo único que quedará de Cehegín en unos años serán los arrimados al 

fuego del ayuntamiento cuatro brasas para los bares y el turismo y mucha persona mayor pasando frío 

pues le faltarán las mantas, el resto volarán de aquí, y es complicado cambiar las cosas pero hasta en 

medio de la selva más húmeda se puede hacer fuego, como decía anteriormente es cuestión de esfuerzo 

y conocimiento, así que dentro de mis posibilidades que son bastante escasas voy intentar encender el 

monte un poco a ver qué pasa. Llevamos año y medio de legislatura con un gobierno en minoría del PP y 

esto creo que nadie lo puede discutir es un auténtico desastre a nivel político. Este ayuntamiento tiene 

problemas muy graves que atender y seguir con esta dinámica hasta 2027 lo único que hará es agravar la 

situación, la vara de la Alcaldía lleva en la punta una patata caliente y veremos en dos  años y medio las 

ganas que tienen todos ustedes de agarrarla, yo os doy palos a todos entiendo que con respecto con 

argumentos y datos y ofreciendo siempre una alternativa basada en el modelo económico y político que 

defiendo, pero además de dar palos intento ser siempre constructivo, dialogar con todo el que quiere 

dialogar conmigo, estar siempre que quieren para hablar avisar de lo que voy a votar antes de los plenos 

para que puedan negociar como consideren, incluso si me preguntan les digo de antemano de qué me voy 

a quejar cuando hablo, creo que soy muy transparente en lo que hago que todos me pueden entender y 

que saben lo que pueden esperar de mí y de intervenciones, pero va un año y medio y quitando al 

Concejal de Vox hoy ausente no consigo entender a qué están jugando los demás, pues si la patata 

revienta reventará para todo no habrá patata nueva que agarrar. El PP lleva año y medio evadiendo sus 

responsabilidades económicas pese a ser plenamente consciente de la difícil situación a la que esto nos 

puede abocar, han mentido al pleno, han mentido al Ministerio y lo han hecho para un dinero que no 

tenemos en intentar quedar bien con todo el mundo. Sin rumbo ni proyecto a futuro, sin gobernar aquí en 

su propia casa y sin capacidad de liderazgo político frente a los demás, viviendo el presente por si en 

algún momento les echaban del convento y mañana Dios dirá, mientras tanto los dos principales grupos 

de la oposición llevan año y medio resentidos por su resultado electoral, unidos por el duelo en la misión 

de tocarle los huevos a la gallina, tras las elecciones no hubo acuerdo de coalición por el tema de los 

sillones y el paso a un lado de Jero que él mismo vendió en prensa que iba en este sentido tampoco ha 

facilitado que se produjera después, pasados los meses ni hay fumata blanca ni se le espera con la que 



está cayendo imagino que ya para qué mejor dejarlo estar, así que nada pleno tras pleno estamos 

siempre con lo mismo el gobierno coge la pelota y habla hago esto sin decir nada a nadie porque soy el 

Alcaldesa y puedo hacerlo, decidme qué queréis que haga proponerme cosas que aunque el pueb lo las 

apruebe yo haré lo que vea, coge la bolita la oposición “hay que ver qué dejadez y desidia e incapacidad 

que tienes hija mía, nosotros no te tenemos que decir nada dialoga tú, tú que mandas dime qué quieres 

hacer que te lo vote en contra y te explique que en minoría no puedes hacerlo”, pleno tras pleno lo mismo 

y es que tú también lo hiciste y es que tú lo hiciste peor y es que tú lo hiciste primero y es que tú lo hiciste 

más veces ¿qué hacemos seguimos así los dos años y medio que quedan de legislatura? ¿sois 

conscientes de la situación económica que podemos generar sin ajustar las cuentas sin presupuesto y 

gastando como estamos gastando hasta ahora? En el programa electoral de Gestiona Cehegín 

proponíamos poner en marcha un nuevo modelo político creando un gobierno de gran coalición con la 

Alcaldía para el partido más votado y una persona por partido en la Junta de Gobierno Local, de este 

modo la responsabilidad de todo este pastel sería compartida por todos los grupos, se podría negociar 

con agilidad y los plenos se convertirían en un espacio para explicar las discrepancias que surjan y dirimir 

aquello en lo que no hay acuerdos, no espacio para montar un gallinero. Pido desde aquí al equipo de 

Partido Popular, del gobierno, que por favor estudie esta alternativa y si lo considera oportuno nos siente 

a todos los partidos para ofrecernos el reestructurar el gobierno en este sentido, si entiende que no que lo 

mejor para Cehegín o para su formación política es que sigamos como hasta ahora, pues nada que no lo 

haga. Informo también al PSOE que como segundo grupo mayoritario en esta sala, que nuestro programa 

electoral indica que para la formación de gobierno votaríamos a favor del candidato que se comprometiera 

con más puntos de nuestro proyecto político del de Gestiona Cehegín. Lo recuerdo porque igual no son 

conscientes de ello pues si después de las elecciones nos hubieran hecho llegar una propuesta diciendo 

por ejemplo que iban a ser super transparentes hoy podrían estar gobernando este ayuntamiento grac ias 

a mi voto en el Pleno de investidura, o como mínimo habrían forzado al PP a subir su apuesta. Pero 

bueno esto es política ficción y nunca sabremos qué hubiera pasado, sí sabemos que ni PSOE ni PP 

recurrieron a esa opción que no nos ofrecieron nada, pero hecha la propuesta al PP también quiero hacer 

una oferta al PSOE. Si antes de final de año el equipo de gobierno no hace una propuesta de gobierno de 

coalición en el sentido en el que exponía anteriormente yo les firmaré al Partido Socialista la moción d e 

censura y se la voto a favor si deciden dar ese paso adelante y lo haré sin entrar al gobierno para que 

gobiernen ustedes en minoría y cambien el rumbo que tenemos. Solo les pongo en la mesa una sencilla 

condición, que me firmen un documento comprometiéndose por lo que resta de legislatura a no subir los 

impuestos como han defendido en varias ocasiones, que no en todas, en este salón de plenos, si se 

comprometen a realizar el ajuste reduciendo el gasto tienen mi firma para la moción de censura en caso 

de que la quieran, esas son mis exigencias y ustedes dirán hacen, si el PP quiere que haya un diálogo 

real entre todos los grupos que meta un miembro de cada partido en la Junta de Gobierno para poder 

abordar de forma conjunta todos los problemas que hay que resolver en este ayuntamiento, si el PSOE y 

XCehegín quieren ser constructivos que acepten esa propuesta del PP y colaboren en sacar el pueblo 

adelante, que demuestren a sus votantes que realmente lo que les preocupa es Cehegín y no lo asientos 

o la Alcaldía, elíjanlo y sus votantes lo sabrán apreciar en un futuro.  Y si prefieren que yo me quede fuera 

de este nuevo gobierno de coalición yo sin problema me quedo fuera, hagan un gobierno entre los tres y 

si prefieren que yo esté dentro yo me quedo dentro como ustedes quieran, desde fuera o desde dentro 

diré y haré lo mismo, intentaré hacer todo lo posible por ayudar. Y fíjense lo que les digo si hacen las 

cosas bien y se comprometen a seguir con ese modelo hasta resolver los problemas que tiene Cehegín, 

Gestiona Cehegín no se presentará a las próximas elecciones, yo les dejo tranquilos y me voy a mi casa, 



sean valientes y acepten este envite que saben que no miento, tienen ustedes la patata señores del PP, 

den el paso atrévanse y pásensela al PSOE y XCehegín a ver qué hacen con ella, ofrézcanle lo que le 

estoy pidiendo. Tienen veinte días para pensar sobre esto y si no dan el paso adelante yo les digo lo que 

voy a hacer, a partir del uno de enero, intentaré hablar con el PSOE, con Mara, con José Antonio de 

XCehegín para colaborar y hacer todo lo posible en que salga adelante una moción de censura bajo la 

premisa de que el ajuste económico pase por reducir el gasto sin subir los impuestos, pues el PP ya ha 

dejado bien claro el camino por el que quiere echar y el camino que tiene el PP el de subir los impuestos 

para poder seguir dándole fuego a los billetes que es algo opuesto a lo que yo defiendo, así no podemos 

seguir y si esto que propongo tampoco les vale por favor cambien de una maldita vez de actitud, 

sentémonos de una vez, empecemos de cero y pongámonos a hacer política de verdad que Cehegín la 

necesita, no deis lugar a que la hoguera se apague porque si lo hacen la responsabilidad no será solo del 

partido que esté en el gobierno, la responsabilidad será de todos los que han podido hacer algo y eligieron 

no hacer nada. Del gobierno será así pero también de la oposición, de los de antes de los partidos de 

antes será así pero también de los que estamos ahora, será de los funcionarios será de las instituciones 

públicas que han permitido que todo esto pase pero también será y no me quiero olvidar de ellos de todos 

los vecinos que están consintiendo que Cehegín se muera quietos y callados desde sus casas, la 

responsabilidad de todos y ya va siendo hora de afrontarla. 

 

***En este momento de la sesión se produce un receso a petición de la Alcaldesa, siendo las 

21:34 horas y reiniciándose la sesión a las 21:49 horas. 

 

 

Interviene el Sr. García en su segundo turno, buenas noches de nuevo en este segundo turno 

quiero aprovechar para responder a las acusaciones que hemos escuchado en esta sesión sobre todo 

aquellas que insisten en que este equipo de gobierno no están haciendo nada. Señor Sánchez como 

siempre la verdad es la suya y es la única. Ustedes también tienen que hacer frente a sus políticas ¿me 

pueden decir qué hicieron por Cehegín además de gastar más de lo que se podían gastar?, ustedes dicen 

que nos gastamos en cohetes y luces ¿y los gastos que se hicieron en festejos? ¿pueden hacer una 

comparación de nuestra gestión y la suya? Cuando traigan la Moción para que la Comunidad Autónoma 

asuma las competencias impropias de los ayuntamientos les pido que también traigan una financiación 

justa para todos los españoles que no dependan del sillón del presidente de España. Dice que nosotros le 

damos importancia a las liberaciones pero es que esto demuestra el claro reflejo de cómo ustedes han 

intentado boicotear el funcionamiento de este equipo de gobierno, y es un claro ejemplo de cómo son 

vuestras negociaciones que traemos a Pleno lo que vosotros ponéis y aun así votáis en contra. Nos 

reunimos para hacer propuestas y que estamos abiertos a todas las negociaciones ¿y qué hacen? venir a 

Pleno y votar todo en contra. Espero que de verdad podamos hablar y llegar a consenso pero para eso 

ustedes tienen que cambiar mucho su recorrido y a las pruebas me remito. Nosotros tenemos claro que no 

todo es color de rosa ¿pero es fantasía el tener un superávit de 2.850.000 euros? Una vez más el 

Cehegín Río, tenemos que volver a explicar que lo que estamos haciendo es una limpieza de la caña 

invasora esto de verdad parece el día de la marmota. La subida de las ordenanzas fiscales señor Sánchez 

son necesarias para poder hacer un presupuesto ajustado a las necesidades que tiene Cehegín para 

poder mejorar inversiones para poder tener un Cehegín más social, más moderno y atrayente. Señor 

Sánchez dice que nos gusta mucho las fotos a nosotros, en la misma que salgo yo son en las que sale 

usted. Y ahora voy a intentar contestar al señor Durán. Estaba hablando de la tasa del paro que del 13’39 



que no es para sacar pecho pero está claro que la del 2020 era del 22’99 que es casi el doble. Lleva usted 

más que razón con que es necesario tener un presupuesto de verdad espero que sea claro cuando nos 

sentemos a negociar sobre el mismo. Cuando el anterior equipo de gobierno nos votó en contra de la 

subida de las ordenanzas quiero que recuerde los gastos que sus compañeros venían haciendo es eso sí 

que era un despilfarro, le pido que tenga memoria para todo no solo para lo que le conviene ¿se acuerda 

usted de la residencia? me habla también del acondicionamiento de las cazas cuando ustedes adjudicaron 

un contrato si tener la disponibilidad de los terrenos y este tiene una protección arqueológica que impide 

que se pueda actuar en él, todo rápido que vienen las elecciones, ¿el centro comercial? ¿y el convenio 

con la UCAM?, el parking y las oficinas de atención al mayor, y ahora nos dice que cobremos nosotros el 

parking. ¿Hablamos de la calle Begastri? su partido encargó un proyecto deficitario que tuvo muchos 

reparos por parte de la Administración local, no se preocupe que para eso está este equipo de gobierno 

para solucionarlo. La Casa de las Boticarias, decirle que la consignación presupuestaria ha sido generad a 

por este equipo de gobierno y además otro proyecto que hicieron que ha tenido reparos y deficitario como 

casi todos los proyectos que hicieron ustedes. En cuanto al parking de las traseras creo que tiene 

información cercana y que sabrá que ese convenio iba asociado a la permuta de unos terrenos que tras 

ser valorados no se ajustaba a lo que se había propuesto. Agradezco también a todas las personas que 

nos votaron aunque al señor Durán le parezcan unos votos míseros, creo que tenemos que ser 

respetuosos con todas las personas que en libertad ejercen su derecho al voto. Nos han acusado en 

diversas ocasiones de estar parados, de no hacer nada, pero la realidad es completamente distinta, 

estamos trabajando incansablemente y no solo con palabras sino con hechos concretos que demuestran 

que nuestro compromiso es transformar Cehegín. Lo cierto es que no necesitamos dejar que las críticas 

vacías nos desvíen de nuestro objetivo, estamos aquí para hablar de los proyectos que ya hemos puesto 

en marcha, de los avances que ya son una realidad y de los muchos más que están por venir, no vamos a 

caer en las distracciones de quienes no comprenden lo que significa gestionar un municipio con visión de 

futuro, este equipo de gobierno no solo está gestionando sino que está transformando Cehegín con 

proyectos tangibles que benefician a todos los ciudadanos. Cada obra cada iniciativa y cada acción que 

estamos llevando a cabo es un reflejo del esfuerzo y la dedicación con la que trabajamos por el bien 

común, cuando hablamos de los proyectos que estamos desarrollando no estamos hablando de simples 

planes a largo plazo, estamos hablando de realidades inmediatas proyectos que ya están en marcha o 

que comenzarán en 2025. Además hay otros proyectos que van a surgir de la participación a ctiva de los 

ciudadanos a través de la iniciativa Cehegín 2031, este proceso no solo involucra a los habitantes de 

Cehegín sino que además está diseñando el futuro de nuestro municipio de manera participativa. A 

continuación voy a destacar alguno de los proyectos más relevantes que vamos a llevar a cabo con el 

objetivo de seguir mejorando la vida de nuestros ciudadanos: la rehabilitación de la Casa de las 

Boticarias, es no solo es una obra de restauración sino una inversión en el futuro cultural de Cehegín,  este 

proyecto transformará un edificio histórico en un espacio polivalente destinado a la cultura, el ocio y el 

aprendizaje, será un referente en el razón de nuestro casco histórico contribuyendo no solo a la 

preservación de nuestro patrimonio sino también a la revitalización cultural y económica de la zona. La 

calle Begastri es uno de los ejes principales de Cehegín y su renovación completa forma parte de un 

esfuerzo mayor por modernizar nuestra ciudad, la primera fase va a comenzar y muy pronto veremos 

como este espacio cobra una nueva vida mejorando la imagen de Cehegín. El nuevo colegio en Valentín 

este es otro de los proyectos más esperados, el nuevo colegio en Valentín está financiado íntegramente 

por la Comunidad Autónoma y va a garantizar que nuestros niños y niñas tengan acceso a instalaciones 

modernas y de calidad esto es fundamental. Nuestras pedanías, una demanda que se atiende que es 



verdad que es una inversión muy importante y  que como bien dices pues era muy necesaria y por eso 

desde la Comunidad Autónoma han apostado por Cehegín y por nuestra pedanía, por ello nuestras 

pedanías necesitan que trabajemos para garantizar su desarrollo, en La Pilá estamos creando nuevos 

espacios de formación y encuentro, esto forma parte de una estrategia más amplia para combatir la 

despoblación y asegurar que cada pedanía tenga las mismas oportunidades, en el Campillo de los 

Jiménez vamos a crear un nuevo parque que será un espacio de recreo y convivencia para la familia, 

también vamos a realizar obras para mejorar la accesibilidad del local social de Valentín asegurando que 

todas las infraestructuras de nuestro municipio estén adaptadas a las necesidades de todos los vecinos, 

estas actuaciones son parte de nuestra estrategia para garantizar que todas las pedanías  de Cehegín 

sean vivas dinámicas y atractivas con las mismas oportunidades que en el casco urbano, el Parque Juan 

Carlos I y su renovación no solo responde a una necesidad estética sino también a una necesidad 

funcional, este parque será transformado en un espacio más accesible y moderno con nuevas zonas 

recreativas que ofrecerán nuevas oportunidades para el esparcimiento, se trata de una de las acciones 

dentro del plan integral de renovación de parques, vamos a iniciar también la pavimentación de la Avenid a 

de la Libertad que es una de las principales vías de acceso a nuestro municipio y que necesita una 

renovación urgente para garantizar su seguridad y accesibilidad, también se mejorarán las instalaciones 

del complejo deportivo Javier Miñano que incluyen la renovación de toda la iluminación la mejora de la 

pista de atletismo y la reparación de las pistas de tenis, lo que contribuirá a que nuestras instalaciones 

deportivas sean más modernas y accesibles para todos los ciudadanos, además estamos trabajando en  la 

implantación de un camión eléctrico como parte del plan del quinto contenedor de materia orgánica un 

paso más en nuestra estrategia de sostenibilidad y respeto al medio ambiente. En cuanto a nuestro 

patrimonio vamos a llevar a cabo la consolidación y puesta en valor de un Paño de la Muralla del Castillo 

de Cehegín, un elemento fundamental de nuestra historia y cultura que debe ser preservado y restaurado 

para las futuras generaciones. También estamos llevando a cabo dos importantes actuaciones de 

acondicionamiento de la Plaza del Castillo con nuevos espacios y mejoras en la Puerta de Caravaca, lo 

que transformará esta zona en un lugar de encuentro y referencia para todos los cehegineros. Y aunque 

no os guste muchos de estos proyectos son posibles gracias a la colaboración de la Comunidad 

Autónoma, sin el apoyo constante del presidente López Miras y su equipo muchos de estos proyectos no 

habrían sido viables, la Comunidad Autónoma ha sido un socio muy importante para el desarrollo de 

Cehegín, sin embargo debemos de señalar también que el gobierno central no está ofreciendo el mismo 

nivel de apoyo mientras que la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia está financiando proyectos 

cruciales para el desarrollo de Cehegín, el gobierno central de Pedro Sánchez sigue poniendo barreras a 

los ayuntamientos cargando a los municipios con más responsabilidades y menos financiación, esta 

situación dificulta nuestra capacidad de llevar a cabo nuevas iniciativas y proyectos lo que hace aún más 

valioso el apoyo que recibimos desde la Comunidad Autónoma, a pesar de estos obstáculos seguimos 

luchando para para garantizar que Cehegín no se quede atrás y pueda seguir avanzando, a pesar de 

estos obstáculos este equipo de gobierno sigue comprometido con el futuro de Cehegín, los  proyectos que 

he mencionado son solo algunos de los muchos que estamos llevando a cabo para transformar nuestro 

municipio, este equipo de gobierno no ha parado de trabajar para mejorar la infraestructura la educación 

los servicios públicos y los espacios culturales de Cehegín, estamos construyendo un Cehegín con más 

oportunidades para todos y estamos convencidos de que el futuro de Cehegín será vibrante, pero ese 

futuro solo se puede trabajar si trabajamos juntos, un ejemplo claro de esta colaboración es e l proceso de 

participación ciudadana Cehegín 2031 que ha sido una herramienta fundamental para definir el futuro de 

nuestro municipio a través de este proceso los ciudadanos tienen la oportunidad de aportar sus ideas y 



propuestas lo que asegura que todos los proyectos que surjan de esta iniciativo iniciativa estén unidas con 

las necesidades reales de nuestro vecinos, estamos seguros de que los proyectos que emergen de 

Cehegín 2031 serán claves para asegurar un futuro mejor para todos los habitantes de Ceheg ín. Este 

equipo de gobierno está orgulloso de los avances que hemos logrado hasta ahora y seguimos trabajando 

con la determinación de que el futuro de Cehegín está en buenas manos, estos proyectos y actuaciones 

son una muestra clara de que este equipo de gobierno no solo está trabajando por el presente sino 

también futuro de Cehegín, no nos vamos a detener y seguiremos luchando por un Cehegín más 

moderno, más justo y más accesible para todos. El futuro está en nuestras manos y este equipo de 

gobierno está aquí para asegurar que este futuro sea brillante para todos los cehegineros. Muchas 

gracias. 

 

 

Interviene el Sr. Sánchez en su segundo turno, señor García y señora del Amor ha quedado claro 

con su discurso la inmensa brecha que hay entre ustedes y la sociedad ceheginera aquí representada 

escuchando al señor García no sabía si estaba en el debate sobre el estado del municipio de Cehegín en 

el año 2024 o en el mitin de las elecciones del partido Popular en el año 2027, ustedes cada vez que 

abren la boca en este Pleno denotan la falta de proyecto y la falta de ambición, su discurso ha sido el fiel 

reflejo de la ausencia total de proyecto que tiene el Partido Popular para Cehegín, ustedes únicamente 

pretenden vivir de la renta de la lástima y de las ideas de otros, ustedes solamente pretenden vivir de 

querer echarle la culpa de todos los males de este ayuntamiento al Partido Socialista cuando saben 

perfectamente que el mal lo tienen en su propia casa ustedes, pretende vivir de la lástima diciendo somos 

un gobierno en minoría y nos lo bloquean todo pero haciendo lo que les da la gana y ustedes solamente 

pretenden vivir de la ideas de otro pidiendo a los grupos de la oposición que lideren el municipio cuando 

ustedes son los que están gobernando y con falsos proyectos de participación ciudadana para que otras 

personas le digan lo que quieren hacer para entonces ustedes querer contentar de algún modo, ustedes 

demuestran con cada acción que no tienen proyecto, ustedes demuestran con cada acción que están 

totalmente desgastados, totalmente amortizados para seguir al frente de un Cehegín que se hunde de un 

Cehegín que no merece tener a uno de los peores equipos de gobierno que ha pisado este ayuntamiento, 

un gobierno incapaz de negociar, un gobierno incapaz de consensuar y un gobierno incapaz de llegar a 

acuerdos porque ni siquiera sabe lo que quieren para el municipio de Cehegín. Ustedes dicen que la 

oposición bloquea solamente ponen un solo ejemplo el único que les preocupa porque les toca el bolsillo 

las liberaciones, ustedes son incapaces de decir otro ejemplo más de bloqueo que no sea el que le afecta 

el bolsillo el de las liberaciones, ustedes son incapaces de decir que el Partido Socialista lideró y apoyó la 

reforma de la calle Begastri, ustedes son incapaces de decir que gracias al apoyo del Partido Socialista 

los trabajadores y funcionarios de este ayuntamiento están cobrando su horas extras porque si fueran por 

ustedes si fuera por ustedes los trabajadores y funcionarios de este ayuntamiento estarían trabajando 

gratis, ustedes se olvidan de decir que si no fuera por el Partido Socialista ustedes hubieran seguido 

engañando al Ministerio con falsos proyectos y con falsos presupuestos porque señor García y señora del 

Amor que este ayuntamiento no tenga presupuesto para el año 2024 y para el 2025 se lo dijimos ya y lo 

ratificó la señora Interventora en un Pleno no va ligado a que se suban o se bajen los impuestos porque 

este ayuntamiento tiene que tener un presupuesto ya sea del propio ejercicio o prorrogado como viene ya 

del año 2022 este ayuntamiento tiene que tener un presupuesto y ustedes lo que no nos pueden pedir es 

como se ha dicho ya aquí un cheque en blanco, ustedes no nos pueden pedir un cheque en blanco para 

hacer con el dinero de los cehegineros y de la cehegineras lo que les dé la gana ustedes tienen que 



negociarlo absolutamente todo y lo que le decimos le dijimos y le seguiremos diciendo es que si se 

negocia se negocia todo, no solamente las subidas de impuestos se negocia a dónde va cada euro de 

este ayuntamiento, a dónde se destinan los esfuerzos, de dónde se sacan los recursos y qué camino 

queremos para Cehegín, se negocia absolutamente todo, pero ustedes solamente quieren imponer las 

subidas de impuestos para hacer con ese dinero lo que les da la gana, ustedes solamente saben poner de 

ejemplo las liberaciones una y otra vez y son capaces de reconocer la capacidad de liderazgo del Partido 

Socialista y del Grupo Municipal Socialista, son incapaces de reconocerlo sinceramente porque ustedes 

no tienen ni siquiera la ambición ni el deseo de poder llegar a acuerdo, no conozco a nadie que quiera 

llegar a un acuerdo y se dedique continuamente a lanzar cuchillos al cuello del que tiene enfrente, no lo 

conozco no lo conozco, ustedes de sus discursos únicamente, únicamente buscan la confrontación y el 

interés partidista muy distinto a lo que busca mi grupo mi grupo antepone Cehegín y lo antepone en cada 

propuesta que se trae a este Pleno y en cada voto que emitimos en este Pleno, anteponemos Cehegín y 

le votamos en contra de las liberaciones por una razón muy sencilla porque carecen de proyecto para 

Cehegín, votamos en contra de la subida de impuestos porque ustedes no iban a negociar porque no lo 

habían hecho ni lo iban a hacer a dónde destinar cada euro de los cehegineros y de las cehegineras, 

porque les vino más de 860.000 euros del Gobierno de España limpios a este ayuntamiento y lo 

repartieron como quisieron, ni una llamada de teléfono, ni una reunión, y se los dije, otros ayuntamientos 

han convocado a los plenos para decir y para decidir entre todos hacía dónde se destina ese dinero. 

Ustedes prorrogan un presupuesto engañan al Ministerio y no son capaces de plantear un presupuesto 

serio a la oposición, ustedes prefieren engañar al Ministerio a sentarse con la oposición  eso es grave, eso 

es grave, un gobierno que prefiere engañar a negociar es un gobierno incapaz de gestionar 

absolutamente nada, un gobierno que viene aquí a una gestión económica milagrosa sin decir de dónde 

sale el milagro es un gobierno que miente, un gobierno que viene aquí a decir que tiene un remanente de 

tesorería de cuatro millones, cuando el remanente de tesorería ajustado lo he dicho es negativo en casi 

400.000 euros, es un gobierno que miente que pretende tergiversar la realidad y un gobierno que  

pretende vender un discurso de color de rosa a la vez que dice que hay que subir los impuestos, porque 

esto no se sostiene es un gobierno que miente abierta y deliberadamente. Ustedes son incapaces de 

gestionar por su dejadez por su inoperancia y por su desidia, sí señor zafra y le añadiré otra cosa por su 

negligencia, negligencia porque han sido incapaces de sacar un contrato fundamental para este 

ayuntamiento como es el contrato de la limpieza, desde el año 2021 está ese contrato dando vueltas por 

este ayuntamiento y eso señora del Amor no lo ha bloqueado la oposición eso lo ha bloqueado usted 

como concejala de Contratación y como Alcaldesa, ustedes han sido incapaces de sacar un contrato 

fundamental para este municipio y que daría seguridad a todos nuestros mayores como es el contrato del 

Centro de Día, y eso no lo ha bloqueado la oposición eso lo ha bloqueado usted como concejala de 

Contratación y como Alcaldesa, usted ha bloqueado todo y cada uno de los contratos que permitirían a 

este ayuntamiento tener una mejor situación financiera porque la gente tiene que saberlo cada contrato 

que se adjudica en este ayuntamiento supone un ahorro en la en las arcas municipales, ahora mismo se 

está pagando la luz por encima del precio que se podría pagar ustedes están generando simplemente por 

no adjudicar un contrato de electricidad, un sobrecoste a las arcas de este ayuntamiento, ahí les lanzo 

una propuesta de mejora una propuesta para la mejora de la eficiencia económica de este ayuntamiento y 

la mejora de la eficiencia energética también, por si la quieren porque no venimos a bloquear simplemente 

no estamos gobernando y no podemos implantar lo que nos gustaría, quienes gobiernan son ustedes y 

quienes bloquean también porque me pueden decir ¿quién ha bloqueado la elección democrática de los 

pedáneos en nuestras pedanías? una propuesta del Partido Socialista aprobada por mayoría absoluta de 



este Pleno bloqueada por el equipo de gobierno me pueden decir ¿quién ha bloqueado que los cazadores 

puedan cazar en nuestros montes y proteger de esta manera la fauna y flora de los montes de Cehegín? 

¿me pueden decir ustedes quién ha bloqueado esa moción aprobada por el pleno? la han bloqueado 

ustedes ¿me pueden decir quién ha bloqueado que no se siga malgastando el dinero en Cehegín Río? 

porque no señor García no es una limpieza de las cañas es un proyecto de ocio y esparcimiento en el 

cauce del río quién está bloqueando que no se ejecute eso o mejor dicho ¿quién está yendo en contra de 

la voluntad del pleno y quién está yendo en contra de la voluntad del pueblo de Cehegín? Ustedes, ¿me 

pueden decir me pueden decir quién generó la deuda que ahoga a este ayuntamiento? ¿me lo pueden 

decir? ¿me pueden decir quién fue el Alcalde y de qué partido fue que se gastó todo el dinero del audi torio 

en cohetes y en luces y ahora hay que devolver todo el dinero del auditorio una parte hasta 2032 y la otra 

hasta 2050? ¿me pueden decir quién fue? el Partido Popular, fue el Partido Popular, el Partido Popular 

que ahora viene llorando diciendo que qué hizo el PSOE,  que hizo el PSOE lo único que hizo el PSOE 

fue pagar platos rotos del Partido Popular porque en cuatro años, en cuatro años que estuvo el Partido 

Socialista, en cuatro años no se podía hacer otra cosa, porque en cuatro años se intentó cump lir el plan 

de ajuste ¿y saben quién bloqueó cumplir el plan de ajuste aprobado por el Partido Popular? el partido 

popular, ¿quién bloqueó proyectos estratégicos para Cehegín durante la legislatura de gobierno del 

Partido Socialista? el Partido Popular, ustedes hacen muchas fotos y una de ellas en el pabellón, en el 

pabellón Ana Carrasco al que todavía estoy esperando ver el nombre de nuestra deportista por referencia 

en la fachada ¿dónde está el nombre de Ana Carrasco en el pabellón? por ningún sitio, ahora ¿el nombre 

de quién está ahí en la fachada? a ver si lo adivinan, el del presidente López Miras el único que no ha 

puesto ni un solo euro para la construcción del pabellón, ahí tiene su nombre junto al de la señora 

Alcaldesa que lo único que hizo fue bloquear la construcción de ese pabellón, esa es su forma de gestión 

esa es su forma de gestión, bloquea la construcción de un pabellón, el Gobierno Regional aporta cero 

euros, se le nombra Ana Carrasco y ustedes son incapaces de ponerle el nombre de quien ha  decidido el 

pueblo de Cehegín que lleve el nombre y ponen el nombre de la única persona que no ha puesto ni un 

solo euro para la construcción de ese pabellón. La falta de proyecto del Partido Popular está al lastrando a 

nuestro municipio, ustedes no pueden venir aquí a vender un panorama totalmente alejado de la realidad 

el señor García y la señora del Amor no pueden venir a este Pleno a vender proyectos que saben que no 

van a poder realizar porque el ayuntamiento no cuenta con los medios necesarios no pueden decir que 

solamente cuentan con la ayuda de la Comunidad Autónoma porque ustedes llevan gobernando desde el 

año 2019, desde el año 2019 han llovido los millones desde Europa y desde el Gobierno de España con 

fondos europeos y ustedes han sido incapaces, incapaces de traer a Cehegín lo que otros ayuntamientos 

sí han sido capaces, ustedes han perdido oportunidades históricas de traer a Cehegín las inversiones que 

Cehegín necesitaba, desde el Partido Socialista se lo decíamos cuando estábamos en la oposición en la 

legislatura pasada “trabajen ustedes por el bien de Cehegín, pidan ustedes todos los proyectos que están 

al alcance de este ayuntamiento para mejorar nuestro casco histórico, para invertir en turismo, para 

invertir en industria, para reindustrializar nuestro municipio y asentar población”, ¿y ustedes qué hicieron? 

la nada, se dedicaron a trabajar en Cehegín Río y a pelearse con sus socios, es lo único que hizo el 

Partido Popular, un partido incapaz de negociar ni con quien pacta gobierno esa es su verdadera cara, la 

cara de la endogamia, la cara de que solamente les gusta lanzar mensajes desde el gobierno culpando a 

los demás de sus propia desidia, de su propia negligencia y de su propia dejadez, sé que se saben las 

palabras que digo siempre y las digo con la mayor de las intenciones, con la intención de que quede clara 

cuál es la realidad del gobierno que tenemos en Cehegín, un gobierno que no gobierna, un gobierno que 

bloquea las oportunidades de crecimiento de nuestro municipio, un gobierno que se  hace fotos huecas y 



un gobierno que vende un estado actual del municipio totalmente alejado de la realidad porque no creo 

que las personas que nos estén viendo se hayan creído ni una sola de las palabras que ha dicho hoy aquí 

el señor García o que dirá en su segundo turno la señora del Amor, no pueden ustedes venir aquí a tomar 

el pelo a los cehegineros mientras Cehegín se hunde, ustedes parecen los violinistas y la orquesta del 

Titanic, ustedes no pueden no pueden tomar el pelo a los cehegineros tengan un poco de respeto a 

Cehegín, tengan un poco de respeto al nombre de nuestro municipio, a nuestra historia y al futuro 

prometedor que podríamos tener pero que pero que con ustedes es imposible, no sigan vendiendo humo 

como hace el Partido Popular cada vez que gobierna solamente intentan salvarse el pellejo vendiendo 

humo y vendiendo falsos proyectos, usted señor García lo sabe perfectamente y lo repito, lo repito porque 

es su línea estratégica para conseguir un poco de relevancia cuando sabe perfectamente que  no lo va a 

poder ejecutar y usted sabe perfectamente que los plenos se deberían hacer siempre a la semana 

siguiente de cuando se celebran, porque siempre que decimos algo los miembros de la oposición ese 

proyecto siempre se va a hacer la semana que viene no se preocupen que la semana que viene se hace y 

muchas veces estoy esperando esa semana siguiente. Para el Grupo Municipal Socialista el trabajo por 

Cehegín es fundamental, y no hablamos de sillones como lo hace el Partido Popular y otros grupos, 

estamos centrados estamos centrados en trabajar en pro de nuestro municipio, estamos centrados en no 

vender falsas expectativas en no vender humo, estamos centrados en lo que verdaderamente le importa a 

nuestra gente en los problemas reales que afectan a nuestro municipio, estamos centrados en trabajar en 

propuestas que frenen la despoblación, que generen riqueza y dinamismo económico en nuestro 

municipio, que mejoren la situación económica de este ayuntamiento y que ustedes cada vez lastran más, 

trabajamos en definitiva para que Cehegín tenga algo más porque Cehegín merece más frente a la 

desidia, a la dejadez y frente a la inoperancia hay alternativa posible, esa alternativa la representa el 

Partido Socialista y la representa este grupo, si ustedes tienen a bien negociar con este grupo se lo 

hemos dicho siempre estamos abiertos al diálogo como hemos negociado y como hemos acordado tantos 

acuerdos en este Pleno y que ustedes han incumplido y ya lo he dicho anterior seguimos en nuestra línea 

de trabajo ustedes si quieren seguir en la suya sigan pero les pido una cosa, no maltraten ni se rían de 

Cehegín. Muchas gracias. 

 

 

Interviene el Sr. Durán en su segundo turno, gracias señora Presidenta por contestar a modo 

speech en algunas de las afirmaciones que hacen ustedes. Se vanagloria sobre el periodo medio de pago 

que lo han hecho ustedes y cada vez que tienen ocasión de hacerlo. El periodo de pago no lo han bajado 

ustedes lo bajó un préstamo que hizo a última hora el gobierno en que estaba usted en coalición con un 

préstamo simplemente, entonces no lo vendan ustedes como un logro suyo porque sí estaban en coalición 

pero ustedes no fueron los que propusieron ese bajar ese medio periodo de pago, y la causa fue sencilla 

para deberle dinero a los proveedores de Cehegín pues se hace un préstamo se alarga un poco y que por 

lo menos los proveedores pudieran cobrar, no es obra suya en ningún caso no se lo achaquen. Habla el 

señor García de un montón de proyectos nuevos que como decía el señor Sánchez jamás van a estar 

realizados, además proyectos nuevos que se le acaban de ocurrir ahora en un programa electoral no los 

tenían ni se vea que existían algunos de ellos y ahora se les enciende la lucecita, enumeran un montón de 

proyectos que no tienen dinero para realizarlos y que parece que no sé por qué apoyo del Gobierno 

Regional o de López Miras que parece que lo pagase con su propio dinero, la verdad es increíble esto de 

López Miras, las veces que ha salido aquí ya y  son proyectos que realmente se van a quedar en el 

powerpoint, y si no al tiempo. Pueden coger, el primer proyecto que pueden coger el más sencillo, 



pónganse a podar tiquet sin proyecto sin que se los vise nadie y sin que haya que sacarle un concurso 

menor ni mayor ni nada, pónganse a podar porque van ustedes al unísono,  la sopladora y la máquina de 

recoger y tal, digo será más sencillo en vez de poner la sopladora soplar hojas y a la barredora a barrer, 

podarlos en tiempo y eso no ocurre, pues bueno un proyecto sencillo que ya lo pueden ejecutar cuanto 

antes, pero claro para eso hay que planificar las cosas y es difícil. Luego hablan ustedes también de algún 

proyecto de la Casa de la Boticarias que la van a convertir en un centro de no sé qué cosa, si con 600.000 

euros nos ha dado por cierto la empresa que gestiona el agua a cambio de un contrato que tenemos con 

ellos pendiente no son capaces de ejecutarlo y tan solo tendrían con ese dinero para la cubierta y poco 

más para que no se cayera y está usted ya arreglando la Casa de las Boticarias completo, pues me dirá 

usted donde va a sacar el dinero imagino que también será López Miras el que lo haga, seguro. Hablan 

también ustedes de que van a hacer el poli deportivo Javier Miñano, si lo trajeron a este pleno contra el 

remanente de tesorería y se lo votamos a favor ¿cómo que lo van a hacer ustedes, de dónde? si nosotros 

no hubiéramos apoyado ese proyecto que por cierto lleva una subvención de 150.000 euros y otra 

aportación municipal que votamos aquí en este pleno con lo cual somos partícipes de eso de otros 

150.000 euros,  ¿van a comprar ustedes un camión de la basura para los residuos orgánicos que también 

se las votamos aquí contra del remanente de tesorería ¿qué están vendiendo ustedes? ¿a quién quieren 

engañar? miren a esa cámara que están los ingenieros ahí díganle que esto ha salido porque el resto de 

grupos políticos y grupos del ayuntamiento han querido que salga, en ningún caso se lo achacan ustedes. 

en ningún caso. Y del anterior bloque me quedaba una cosa que yo decía digo “son gestos, son gestos y 

el bloque se llama cortesía con la oposición en actos públicos”, tienen ustedes la obligación moral por lo 

menos de invitar a todos los actos que estén en Cehegín por lo menos y estén representados a la 

oposición, al resto de concejales que conforman este pleno y no deben apoderarse de los políticos 

regionales por muy de su cuerda que sean cuando vienen en calidad de representantes regionales que 

también pagan nuestros impuestos, por cierto no sé por qué lo hacen bueno sí la verdad es que intuyo 

casi por qué lo hacen, piensen señores que las mesas que ofrecen a estos responsables políticos cuando 

no hay nadie de la oposición qué respeto les causa y sobre todo cómo después les piden apoyo para otras 

cuestiones, los gestos son muy importantes, no les pido de verdad que nos lleven a lo alto de la Catedral 

y nos pongan un casco como hicieron ustedes que tampoco se bien que pintaban allí con el poco tiempo 

que tienen ustedes para gestionar es de extrañar, y tampoco les pido que cuando venga López Miras y lo 

paseen por el Tránsito tampoco nos llamen, no hace falta, o cuando vayan a ver a Feijóo cuando él lo 

requiera, pero cuando alguien viene al municipio faltaría más, los tiene que invitar claro que sí y los tiene 

que presentar a ese representante cada vez que eso ocurra, pero como le digo esa cortesía y ese saber 

estar va de serie en las personas y cuando se tiene miedo o se vive acojonado con la comparación 

continua pues actúa de esta forma. Realmente señora Alcaldesa son ustedes indestructibles, por acción u 

omisión nada les pasa factura nada de lo que digamos o hagamos en la oposición les pasa factura, no lo 

entiendo, cuando le digo habla usted de del despilfarro etcétera pues le digo exactamente lo mismo lo que 

ustedes nos decían a nosotros o al anterior equipo de la legislatura anterior es lo mismo que ustedes 

ejecutan, pero es que además copian algunos de los, la inauguración de las luces de Navidad es 

prácticamente copiada, el despilfarro que ustedes criticaban y su embargo hacen ustedes ahora 

exactamente lo mismo, también podrían hacer algunas cosas más como por ejemplo si les digo que 

ustedes cambiaron una subvención de 33.000 euros aproximadamente que iba a parar la antigua Plaza de 

Abastos por un asfaltado ahí en el mercado ambulante, pues bueno tienen que saber que si hubie ren sido 

habilidosos pues podían haber remodelado unos cuantos locales de la Plaza de Abastos y después pues 

llevar ahí la oficina municipal que tienen en el Alpargatero por ejemplo, transcurrido un tiempo y además 



aportar por el comercio local durante esos cuatro años sería una buena una buena medida y también le 

digo a ustedes que bueno se les pasó una subvención de un Agente de Desarrollo Local, subvención 

directa 36.000 euros y que podía estar con nosotros generando un puesto de trabajo y además 

colaborando para este para este ayuntamiento, por eso les digo que son indestructibles han conseguido 

que el pueblo baje los brazos y estén convencido de que es lo único que se puede hacer, que demasiado 

hacen con lo que hay, que son solo unos pocos, que la oposición no les apoya le vota todo en contra, 

realmente señora del Amor está usted instalada en el victimismo no digo instalada es que vive allí ha 

comprado una parcela y se está haciendo usted un casilicio de miedo, es donde más cómoda se siente y 

donde los cehegineros y cehegineras le permiten sobrevivir o más bien parasitar. Vecinos y vecinas de 

Cehegín voy a hacer de futurólogo, un poco de futurólogo, cuando esta legislatura esté llegando a su fin 

allá por mayo del veintisiete, un año antes aproximadamente con el pueblo como va cuesta abajo y sin 

frenos, este Gobierno Regional capeado por su presidente regional y la misma cuerda que es López Miras 

enviará para acá unos cuantos euros para hacer inversiones rimbombantes de forma que consiga su 

lucimiento partidista intentar volver a ilusionar, ahí justo en ese momento, espero que recuerden esas 

palabras y podamos volver a debatir si tenía o no razón, eso sí lo que espero es que sea con el partido 

Popular en este equipo de gobierno en la oposición. Les recuerdo para que no se nos olviden ustedes 

como equipo de gobierno los vecinos y vecinas del pueblo las cifras que antes comentaba al principio 

porque si es el estado del municipio tenemos que saber dónde nos encontramos, nos encontramos con 

una renta media de 2.900 euros, la más baja del noroeste junto con Moratalla, nos encontramos en un 

14% de paro, el más bajo junto con Moratalla, 900 personas paradas y el pueblo más despoblado de toda 

la Región de Murcia, no del Noroeste. Muchas gracias. 

 

 

Interviene el Sr. Gabarrón en su segundo turno, para decir que ya he dicho todo lo que tenía 

que decir hoy. 

 

 

Toma la palabra la Sra. Alcaldesa-Presidenta, la Sra. del Amor, voy a comenzar mi turno de 

intervención primero contestándole al señor Sánchez. Como siempre desvir túa la realidad y el único que 

miente es una y otra vez usted, cuando hecho referencia a la despoblación no desvirtúe la realidad y diga 

usted todos los datos, ya hicieron una publicación en el 2020 por si quiere le enseño los datos ¿sabe 

usted cuando ha sufrido mayor descenso de población este municipio de Cehegín? en el año 2016 un una 

cifra récord de 811 personas, la mayor disminución de población en la historia reciente de nuestro 

municipio, entonces qué vienen a decirnos a que el Partido Popular es el que tiene la culpa de que 

estamos sufriendo una grave despoblación, también en vuestros años de gobierno y de legislatura la 

máxima 811 personas. En cuanto a la caza de los montes públicos es que es muy fácil venir aquí y 

proponer propuestas que son muy difícil poder llevar a cabo, evidentemente porque gestionar unos 

montes públicos por un ayuntamiento de Cehegín eso supone una inversión que no es que no es viable 

para este ayuntamiento y menos en las circunstancias en las que nos encontramos, pero claro es  que son 

brindis al sol y eso quedamos muy bien ante las asociaciones de cazas que sí que sí que lo mejor aquí es 

que lo gestione el ayuntamiento de Cehegín, por un lado estamos diciendo que la situación económica es 

insostenible y cómo gastamos en cohetes y en fiestas pero si el ayuntamiento de Cehegín que es una 

incompetencia impropia que no tenemos por qué desempeñarla, sí sí que el ayuntamiento gestione los 

montes públicos porque así satisfacemos a la asociaciones de caza y así pues ganamos votos cuando  



saben que supone una inversión que es incapaz, además para que ustedes sepan pues se ha pedido un 

se ha pedido un informe a un ingeniero de montes públicos y ha hecho una valoración de lo que supone el 

coste del ayuntamiento de Cehegín y ahora pues la Interventora será la que diga si estamos capacitados y 

si tenemos financiación y si sometido al plan de ajuste en el que estamos sometidos si somos capaces de 

poder llevar a toda la gestión de esos montes municipales, pero es que eso es muy fácil ¿porque no l o 

hicieron ustedes durante su año de gobierno? ¿por no lo hicieron ustedes? claro es que yo aquí traigo 

propuestas las dejo caer y evidentemente como que se hagan las gestiones las gestiones necesarias para 

la compra del Camelot, me están diciendo ustedes que la situación económica es inviable pero que bueno 

vamos a gastarnos 1.300.000 euros en comprar el Camelot y nosotros somos los primeros que 

consideramos que eso es un espacio que es necesario y que estaría muy bien para nuestro municipio de 

Cehegín y para ello estamos llevando las negociaciones pertinentes pero evidentemente es que es muy 

fácil, eso venir aquí y decirlo pero luego hay que ejecutarlo hay que tener el 1.300.000 euros más luego 

otro millón y medio pues para cometer las inversiones necesarias para poderlo poner en funcionamiento, 

eso por otro lado, ya en cuanto me dice me ha dicho usted respecto al Pabellón de Ana Carrasco es que 

me parece un despropósito, cuando un equipo de gobierno que fueron incapaces durante sus cuatro años 

de gobierno de levantar una sola piedra que lo único que hicieron que lo único que hicieron previo a unas 

elecciones con premeditación y alevosía quitar unas pistas de pádel dejando a todos los usuarios de 

nuestro municipio a todos los deportistas con cero instalaciones deportivas, que se gastaron 500.000 

euros en un pabellón Loli de Gea con cero espacios deportivos, con cero espacios deportivos y con cero 

accesibilidad en el que quedaba un espacio así para poder salir, para poder del ascensor y fue este 

equipo de gobierno el Partido Popular el que tuvo que hacer las inversiones necesarias para poder 

dotarlas de los espacios necesarios para para que pudieran realizar las prácticas deportivas y el pabellón 

el pabellón Ana Carrasco por mucho que os duela primero un pabellón que era el pabellón Arena porque 

no propusieron ustedes ese nombre y luego por otro lado que por mucho que os pese desde la primera 

piedra hasta la última la ejecutó el Partido Popular, os guste más u os guste menos, un proyecto también 

deficitario en el que se tuvo que hacer luego una inversión de 400.000 euros porque no tenía ni 

contraincendios ni tenía los exteriores ni tenía la pista de deportiva, o sea que durante sus cuatro años de 

gobierno dejaron a todos los deportistas de nuestro municipio y ahí  están todos los clubes sin espacios 

para realizar práctica deportiva, en el que los clubes de baloncesto se tenían que ir a Caravaca, gimnasia 

rítmica, etcétera etcétera, y me está hablando a mí de un equipo de gobierno de desidia, desidia la 

vuestra, desidia la vuestra, ¿que me digan ustedes lo que hicieron durante sus cuatro años de gobierno? 

si se lo he dicho hágame usted y ahora tiene usted la oportunidad de compararme los cuatro años de 

gobierno del Partido Popular y los cuatro años de gobierno del Partido Socialista. En cuanto a la situación 

económica si me pueden decir sí es que el periodo medio de pago lo ha bajado usted a catorce porque 

pues haber tomado esas medidas ustedes durante su equipo de gobierno, lo que está claro es que ahora 

mismo los proveedores cobran a los catorce días y antes se cobraba durante noventa días, y eso son 

medidas valientes que las apoyamos en su momento que evidentemente claro que somos conscientes de 

que no tenemos una situación boyante, evidentemente si no haríamos subir las ordenanzas ni haríamos 

una propuesta de ordenanzas, evidentemente que sí, evidentemente que sí, pero ahí están los datos, sí 

es que ustedes tienen un remanente de tesorería si el remanente de tesorería fuera de menos 400.000 

euros, pues entonces no lo hubiéramos podido utilizar con cargo al remanente las modificaciones 

presupuestarias que se han traído a Pleno y que ustedes han aprobado algunas como la del camión 

eléctrico, entre otras, claro que evidentemente estas situaciones tan súper complicadas, pero no quieran 

vender lo que no es ni este equipo de gobierno los seis concejales que estamos aquí ni hemos generado 



la deuda, la que sí ustedes sí que han hecho su aportación pasando de un remanente de tesorería de 

4.200.000  a 6.200.000, y la deuda de largo plazo a corto plazo y eso lo generaron ustedes os guste más 

u os guste menos, y como dice usted sí que el Partido Popular sí se gastó los 3 millones y medio de euros 

en el auditorio ¿pero usted sabe cuántas inversiones hizo Pepe Soria, el Partido Popu lar? si quiere como 

lo ha sacado a la luz si quiere pues lo recordamos, 80 millones de euros en inversiones, 80 millones y les 

podemos recordar en pedanías y en nuestro municipio de Cehegín, sí que dejarían deuda pero también 

inversiones, ustedes dejaron deuda y no dejaron cero inversiones o si no dígame usted las inversiones 

que dejó en este municipio durante sus cuatro años de gobierno, o cuál fue la situación económica que 

tan boyante que ustedes dejaron, porque ustedes durante sus años de gobierno y todavía se lamenta de 

la herencia, pero nosotros no nos podemos lamentar de la herencia que nos hemos encontrado, nosotros 

tenemos que el debate del estado de municipio nos tenemos que referir a este año, pero ustedes sí de la 

herencia lo que sí está claro que nosotros sí que no hemos generado deuda ninguna durante estos años 

de gobierno. Y con respecto al señor Durán Caballero, en primer lugar me gustaría que antes de que de 

hablar de los proyectos municipales, muchos de ellos que han sido redactado por su partido político o de 

los que formaba parte pues que pida esos expedientes y que los estudie y después pues hable porque es 

que tiene un desconocimiento total y absoluto la Casa de las Boticarias, el proyecto de ejecución es la 

primera fase y no es solo la cubierta, no es solo la cubierta, en ese proyecto va una primera planta con 

unos accesos y con una sala de exposiciones la que este Partido Popular la va cambiar por una sala de 

estudios, y la segunda planta otra sala de exposiciones, pero no en el proyecto  de ejecución viene que a 

lo mejor era lo suyo evidentemente a lo mejor sí que ese dinero se tenía que haber destinado a apuntalar 

y a consolidar el edificio, lo que pasa qué era más bonico hacer un proyecto para unas elecciones de una 

primera fase y vender pues unas salas de exposiciones, y eso lo hizo su partido, eso por un lado, por otro 

lado es que parece que es que ustedes en empleo hicieron durante sus años de gobierno no sé es que 

estaban los polígonos industriales aquí llenos de estaban llenos de industria y es que vino el Partido 

Popular y la gente se ha ido, vamos a ser realistas, vamos a ser realistas, nuestro municipio por las 

características donde nos encontramos hasta que no tengamos unas vías de conexión difícilmente por 

mucho que nos duela van a venir aquí a atraer inversiones y a crear empresas, incluso las mismas que 

están aquí tienen muchas deficiencias en muchas cosas y entre ellas algunas que están en el término 

municipal de Valentín que cuando íbamos a visitarlas nos lo decían, podíamos tener contratos con 

diferentes empresas con diferentes y no los tenemos por las vías de conexión, entonces no vengamos 

aquí que es que el Partido Popular es desastroso, pero es que nosotros hicimos una gestión durante los 

cuatro años de gobierno que esto fue la panacea, disminuyó el paro creamos no sé ccuántas empresas en 

los polígonos industriales y la despoblación aquí se incrementó, despoblación cuando la el máximo 

descenso de población fue cuando el equipo de gobierno del Partido Socialista que lo dijeron ya en una 

publicación, 811 personas 811 personas, entonces vamos a ver quién miente, yo de los datos que he 

dado ahí están los datos ahí están los datos y la comparativa evidentemente no es que la situación 

económica claro que no está bien pero nosotros no la hemos perjudicado y lo que es cierto es que antes 

teníamos una fila de proveedores en el ayuntamiento para cobrar y ahora no la tenemos, por las 

circunstancias que sea, y nosotros el remanente de tesorería, el remanente de tesorería lo hemos tenido 

positivo y lo hemos utilizado para poder, se ha podido utilizar para determinadas inversiones que se han 

traído a un Pleno, si no existiera ese remanente de tesorería evidentemente no se podían hacer esas 

modificaciones presupuestarias y nuestro resultado presupuestario está ahí, y el de ustedes también, 

entonces vamos a ver quién es quién miente. Y otra de las cosas que me quedo es que me quedo 

perpleja es hablar de una nave de un polígono industrial del Agua Salada de unos adjudicatarios, pues le 



invito a que le pregunte a esos adjudicatarios a ver qué piensa de su partido y del contrato que se le 

adjudicó con los de su partido, que es que es muy fácil pues tirar la piedra y esconder la mano, y así con 

todo porque parece que es que el Partido Popular no tiene proyecto, pero es que ustedes tenían unos 

proyectos para nuestro pueblo que eso era eran brillantes y excepcionales, como un centro comercial una 

pancarta un día antes, un proyecto del Alcázar donde no teníamos disponibilidad de terrenos, un convenio 

con el UCAM que digo yo porque no lo firmaron antes de irse, hubieran firmado ese convenio de la UCAM 

si era posible y era viable, un convenio que tienen ustedes con los Franciscanos y en dicho convenio pone 

que no se puede ceder las instalaciones a terceros y que no tiene plazo de del convenio, es decir, que en 

cualquier momento cuando quieran los Franciscanos se puede revertir la situación, no tenemos 

competencia en materia de educación y mucho menos realizar inversiones que no sean solo de 

mantenimiento para poder realizar esa escuela que se quería hacer cuando las inversiones ascendían a 

más de 100.000 euros, entre ellas un ascensor, entonces vamos a dejar aquí de mentir o de decir medias 

verdades o de decir por lo menos medias verdades. Y con esto pues quiero terminar este debate del 

estado de municipio que me disculpen los ciudadanos si me he alterado un poco pero la verdad que 

durante estos meses de legislatura hemos sido testigos por mucho que lo quieran negar que la oposición 

ha optado sistemáticamente para obstaculizar el funcionamiento de la ayuntamiento, en lugar de tender 

puentes y construir consenso y trabajar en beneficio de los cehegineros han preferido anteponer los 

intereses partidistas olvidando que quienes realmente pierden con esta actitud son nuestros ciudadanos, 

nuestras familias, nuestros comerciantes y en definitiva el futuro de Cehegín, y eso es lo que hay y eso 

está ahí y ahí están las actas de pleno para que se vea lo que se han aprobado y lo que se ha apoyado y 

lo que no se ha apoyado, si ahí están las actas de pleno y nada y decir que creo que Cehegín tiene 

mucho potencial, que tiene mucho potencial, que nosotros creemos en un proyecto que puede ser 

transformador como es Cehegín 2031 y que puede ser una hoja de ruta que no solo es de l Partido Popular 

sino de todos los ciudadanos y de todos los partidos políticos, es un proyecto inclusivo en el que 

queremos contar con todos los ciudadanos con sus ideas sus inquietudes y sus sueños. Nuestra intención 

es diseñar un Cehegín moderno sostenible pero también un Cehegín que conserve su esencia, su historia 

y sus tradiciones, por eso les invito a que se unan a este camino, Cehegín no es de un partido ni de otro, 

es de todos, quiero reiterar que no podemos permitir que la confrontación política siga siendo un 

obstáculo para el desarrollo de nuestro municipio, la ciudadanía está cansada de promesas vacías, de 

críticas destructivas y de debates que no llevan a ninguna parte, ahora es el momento de construir y de 

mirar hacia delante, por mi parte este equipo de gobierno seguirá trabajando incansablemente para llevar 

a Cehegín a un lugar que merece. Seguiremos presentando propuestas valientes y gestionando con 

responsabilidad, Cehegín nos necesita todos y juntos estoy convencida que podremos construir  el futuro 

que soñamos. Muchas gracias y buenas noches. 
 

 
 

La Sra. Presidenta levanta la sesión, siendo las veintidos  horas y cuarenta y cuatro minutos del día en 
principio expresado, de todo lo cual y de la confección de la presente Acta, como Secretario General, 
CERTIFICO. 
 


